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« À Versailles, la réputation et l’influence de Mademoiselle Montansier 
grandirent considérablement. La cour était là, et il faut le dire, la reine 

Marie-Antoinette s’amusait beaucoup plus au théâtre de la ville 
qu’aux représentations d’apparat du château. Elle avait fait retenir 

à l’année une baignoire d’avant-scène, et souvent elle s’échappait incognito 
de ses appartements, pour venir avec la princesse de Lamballe entendre 

un petit opéra ou une joyeuse comédie. »

(extrait de La vie de théâtre, Grandes et petites aventures 
de Mlle Montansier de Victor Couailhac, 1863)

E   
  M,  V

Expositions : �éâtre Montansier, 13 Rue des Réservoirs 78 000 Versailles. 
Jeudi 27 octobre de 14h à 18h, Vendredi 28 et samedi 29 octobre de 10h à 13h et de 14h à 18h.
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Femme d’affaires ambitieuse, Marguerite Brunet ( 1730-1820 ) dite Mademoiselle Montansier, 
s’attire les faveurs de la cour grâce aux bals, spectacles et concerts qu’elle organise. Nommée 
«directrice des spectacles à la suite de la cour » par Marie-Antoinette, elle souhaite élever un 
théâtre à l’italienne à Versailles.

Elle rachète le terrain dit « des chiens verts» au frère du roi, le Comte de Provence et choisit 
l’architecte Jean-François Heurtier pour faire les plans du théâtre. Les travaux sont réalisés en 
moins de 10 mois sous la direction de Pierre Boullet, machiniste de l’Opéra royal. Le théâtre est 
inauguré le 18 novembre 1777, en présence de Louis XVI et Marie-Antoinette. 

«Soudain, toute l’assistance se tait à l’apparition du Roi et de la Reine dans leur loge. L’ancien 
corridor de Madame de Pompadour, qui reliait le château à son hôtel particulier, a été prolongé et 
permet désormais à la famille royale de rejoindre à pied directement la nouvelle salle de spectacle».

(P. Bouchenot-Déchin, La Montansier, de Versailles au Palais-Royal, une femme d’affaires, Perrin, 1993)
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Partie I  à 10h30
D u N°1 au N°81
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1. P   
à dossier chapeau de gendarme en bois sculpté rechampi crème. 
Supports d’accotoir à colonne détachée. Assises en écusson. Dés à 
rosaces. Pieds fuselés à cannelures. Epoque Louis XVI. Garniture de 
soie jaune, à vase à l’Antique 
Haut : 96 cm ; Larg : 59 cm ; Prof : 64 cm
2 000/3 000 €
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3. F   «COIN DE FEU» , 
à dossier à la Reine et sculpté de coquilles, cartouches, feuilles 
d’acanthe et festonnages froncés. Il repose sur quatre pieds galbés 
terminés en enroulements. Les longs accotoirs à manchette s’appuient 
sur des consoles reculées, mode qui s’instaura quand les femmes se 
mirent à porter des robes à paniers très larges. Les manchettes et les 
deux coussins sont recouverts d’un velours de mohair vert.
Début de l’époque Louis XV.
Hauteur : 96 cm / assise : 32 cm ; Largeur : 70 cm ; Profondeur : 
assise : 69,5 cm / 82 cm
4 000/6 000 €

Ce modèle de siège se retrouve dans La Lecture de Molière, tableau de Jean-
François de Troy représentant des jeunes femmes confortablement assises, 
laissant l’image d’une société qui recherche avant tout une certaine intimité, 
véritable art de vivre au début du règne de Louis XV, il est le témoin de 
l’évolution du siège à cette époque.
Un modèle similaire a été vendu chez Sotheby’s le 13 novembre 2018

2. B 
en bois à décor de marqueterie toutes faces, ouvrant à deux ventaux 
grillagés. Elle repose sur quatre pieds boules en bois noirci. 
Début du XVIIIe siècle
Haut : 195 cm ; Larg : 101 cm ; Pro : 39.5 cm
4 000/6 000 €
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4. M 
en bois sculpté et doré à riche décor de 
volutes, de feuillages et de guirlandes.
Époque Louis XV
Haut : 163 cm
3 000/5 000 €
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5. C  
en bois de placage ouvrant à quatre tiroirs en façade. 
Ornementation de bronzes dorés. 
Dessus de marbre rouge brèche.
Epoque Louis XV
(manques de placage)
Haut : 83 cm ; Larg : 93 cm ; Prof : 56 cm
3 500/4 500 €

6. É F     XVIII  
La promesse de fidélité et Les engagements réciproques .
Paire de gravures galantes en couleurs par Louis-Marin Bonnet 
(1736 ou 1743 – 1793) et numérotées 663 et 664. 
Haut. 22,5 cm – Larg. 16,5 cm à vue (cadres en bois doré) 
100/150 € 
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7. C   
en placage de loupe et bois de violette orné de poignées, pentures à décor 
de fleurs de lys et écoinçons en bronze doré.
Une serrure à moraillon permet de débloquer le dessus et d’abattre la 
façade permettant de découvrir un intérieur en placage de palissandre, 
deux petits tiroirs, une cache et leurs compartiments secrets. Un système 
à vis logé dans les panneaux latéraux donne la possibilité de fixer le coffre 
sur une table.
Travail Parisien du XVIIe siècle
Hauteur : 24 cm ; Largeur : 38,5 cm ; Profondeur : 23 cm
5 000/7 000 €
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8. E F  1720,   B 
Portrait de dame en robe brodée et surmanteau rouge 
Toile ovale 
Cadre : en bois sculpté du XVIIIe

Hauteur : 74 cm Largeur : 60 cm
3 000 / 4 000 €
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9. P   
en cabriolet en bois sculpté et mouluré à décor, de feuilles 
d’acanthe, d’une guirlande de feuillage et d’un cartel en forme 
de cœur entouré d’un festonnage froncé.
Les supports d’accotoirs sont en coup de fouet.
Ils reposent sur quatre pieds cambrés sculptés de fleurs et feuilles 
d’acanthe.
Travail parisien circa 1750, Époque Louis XV, attribué à Jean-
Baptiste Tilliard (1685-1764)
1 500/2 000 €

Bibliographie : Le Mobilier français de Guillaume Janneau.

10. P     
en façade et une tablette d’entretoise. Pieds légèrement cambrés 
réunis par une tablette d’entretoise. 
Dessus de marbre brèche d’Alep.
Epoque Transition
Haut : 74 cm ; Larg : 41 cm ; Prof : 31 cm
500/700 €
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11. É F  XIX ,   
P-J REDOUTÉ (1759-1840) 
Bouquets de fleurs 
Suite de six aquarelles sur papier 
Haut. 45 cm – Larg. 30 cm (un dessin taché, une 
variante de couleur de papier pour un) 
1 500/2 000 € 

12. P 
en terre cuite appuyé sur un tronc d’arbre portant en mains une 
rose et un bouquet de fleurs. 
ll repose sur une base circulaire indépendante, ornée d’une 
guirlande feuillages maintenue par des nœuds.
Hauteur : 188 cm ; Diamètre : 48 cm
3 500/4 000 €
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13. G    
en bois doré et sculpté de feuillages, fleurs et volutes. Le fronton 
gravé de fleurs stylisées et d’une figure tenant un panier fleuri.
XVIIIe siècle
Haut : 151 cm ; Larg : 84 cm
2 000/3 000 €

14. L  
à six bras de lumière à riche décor de pendeloques et de poignards.
Style Louis XV
Haut : 95 cm
1 500/2 000 €
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15. C 
en marqueterie de treillage, le dessus de marbre 
rouge des Flandres reposant sur des montants galbés 
terminés par des pieds cambrés ; (restaurations).
Epoque Louis XV.
H : 90 cm, L : 130 cm, P : 65,5 cm
6 000/8 000 €
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16. P 
à six feuilles en tapisserie aux petits points à décor de fleurs et de 
couronnes de feuillages garnis de baies. Elle est encadrée d’une 
baguette en bois naturel.
XVIIIe siècle
Hauteur : 171 cm ; Largeur feuille : 56 cm ; Largeur paravent 
déployé : 340 cm
(traces d’humidité, usures, une feuille à refixer).
3 500/4 000 €

17. B     
en bois richement sculpté et mouluré de fleurettes, la ceinture 
mouvementée repose sur huit pieds cambrés.
Époque Louis XV
Haut : 98 cm ; Larg : 81 cm ; Prof : 180 cm
3 000/4 000 €
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18. S   
en placage de bois de rose ouvrant par un abattant laissant 
découvrir quatre petits tiroirs et cinq casiers. La partie basse 
ouvre par deux portes.
Dessus de marbre blanc veiné.
Travail Parisien du XVIIIe siècle estampillé Louis Péridiez, 
reçu Maître le 14 avril 1764.
Hauteur : 105,5 cm ; Largeur : 79 cm ; Profondeur : 37,5 cm
(entrée de serrure à refixer)
5 000/7 000 €
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19. T    , 
en basses lisses, des Manufactures royales de la 
cité Bruxelles, et tissé à la fin du XVII° siècle 
(après 1660). Bordures rapportées.
Laine et soie
Hauteur : 320 cm ; Largeur : 280 cm
(accidents)
4 000/7 000 €

Notre panneau appartient à une suite de tentures (16 
panneaux) ayant pour registre les plaisirs champêtres d’après 
Jacques STELLA (1596-1657). Cette suite fût très prisée 
au point que sa nièce, Claudine BOUZONNET STELLA 
(1636-1697) en fit une série de gravures connue sous le nom 
« Les pastorales » afin de pouvoir répondre à la demande. On 
peut considérer cette tapisserie comme l’un des chefs-d’œuvre 
de l’œuvre de Jacques STELLA.

« On peut plus simplement aujourd ’hui 
reconnaître en Stella le disciple éclairé des 
Carrache, pour qui nature et culture n’étaient 
point ennemies, mais complémentaires. Ses 
pastorales sont à la fois de merveilleux sujets 
hautement « pittoresques », des témoignages sur 
le costume et la vie rurale dont l ’ethnologue peut 
tirer parti (...), et des compositions ambitieuses 
où la figure humaine, le paysage, la nature 
morte, explorent les ressources infinies de la 
peinture, rencontrent des problèmes plastiques 
qui ne sont pas des manies d ’école cantonnées 
entre Raphaël et Ingres, mais des questions 
fondamentales de Giotto à Sézanne. » (Silvain 
LAVESSIERE, 

Jacques Stella (1596-1657) , 2006
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20. S    
en bois laqué blanc à dossier ajouré d’arcatures et de colonnettes 
cannelées. Assise en fer à cheval. Dés de raccordement à 
fleurettes. Pieds fuselés et cannelés. 
Epoque Louis XVI
Haut : 86 cm ; Larg : 43 cm ; Prof : 43.5 cm
(usures)
1 500/2 000 €

21. A  R-L BEGUYER DE 
CHANCOURTOIS (1757-1817)
Paysage animé
Aquarelle
18,3 x 25,5 cm
Signé « L.Chancourtois » en bas à gauche 
300/400 €
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22. C 
en bois de placage et marqueterie ouvrant à cinq 
tiroirs en façade.
Dessus de marbre rouge veiné blanc
Epoque Louis XVI
Haut : 83 cm ; Larg : 90.5 cm ; Prof : 45.5 cm
3 000/5 000 €
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23. P   
à dossier en chapeau de gendarme en bois sculpté relaqué crème. 
Assises en écusson. Dés à rosaces. Pieds fuselés à cannelures. 
Epoque Louis XVI. Garniture en tissu à fleurs.
Haut : 96.5 cm ; Larg : 68 cm ; Prof : 69 cm 
(petits accidents, repeints, les traverses centrales manquantes).
2 000/3 000 €

LE
S 
G
R
A
N
D
S 
SI
È
C
LE

S
D
IM

A
N
C
H
E
 3
0
 O

C
TO

B
R
E
 2
0
2
2

32



24. T    T T 
en acajou et placage d’acajou. Le plateau mobile regarni sur une face d’un 
cuir noir ou d’un drap vert. Elle ouvre par deux tiroirs en opposition. 
L’intérieur en placage. Pieds fuselés à cannelures. 
Époque Louis XVI
Haut : 74 cm ; Larg : 115 cm ; Prof : 58 cm
(manques)
1 400/1 800 €
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25. G  
en bois doré à décor contourné de de 
rocailles, concrétions, mascarons grotesques 
et palmettes ; (restaurations, dorure refaite ; 
glace remplacée).
Probablement Italie du nord, XVIIIe siècle.
H : 190 cm, L : 97 cm
6 000/8 000 €
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26. C  
en placage de bois de violette, ouvrant par quatre 
tiroirs sur trois rangs séparés par des traverses 
agrémentées d’une large cannelure en laiton.
Harmonieusement galbée en façade et sur les côtés, 
elle est ornée de beaux bronzes finement ciselés et 
dorés à motif de bustes de femme, têtes de vieillard, 
coquilles, rinceaux de feuillages et feuilles d’acanthe.
Dessus de marbre brèche rouge à bec de corbin.
Epoque Régence
Hauteur : 85 cm ; Largeur : 128 cm ; Profondeur : 
64 cm
6 000/8 000 €
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27. C ’      
en bois mouluré et
laqué blanc. Garniture de soie rouge. 
Époque Louis XVI, attribué à Antoine Bonnemain.
Haut : 80 cm ; Larg : 152 cm ; Pro : 74 cm
(usures)
4 000/6 000 €
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28. Secrétaire 
en de bois de placage ouvrant par un abattant
en partie supérieure et à deux vantaux en partie inférieure. Dessus 
de marbre gris Sainte-Anne. 
Estampillé de François Xavier Bayer
Époque Louis XVI
Haut : 142.5 cm ; Larg : 95 cm ; Pro : 39 cm
6 000/8 000 €

François Bayer. Ébéniste-marqueteur à Paris. Originaire d’Allemagne, il 
fut reçu maître ébéniste à Paris le 5 décembre 1764
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29. Compagnie des Indes 
Deux légumiers ovales couverts en porcelaine à décor de 
bouquets de fleurs et filets d’or, les marlis sont ornés d’une 
bande bleue avec enroulement de feuillages et quatre étoiles. 
Décor typique des pièces exécutés pour les États-Unis. 
XVIIIe siècle 
Long : 35 cm 
(prise d’une des cloches a été recollée, 
légères usures d’usage de l’or)
2 000/2 500 €
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30. C  I 
Deux corbeilles ovales ajourées et leur plateau en porcelaine 
à décor de bouquets de fleurs et filets d’or, les marlis sont 
ornés d’une bande bleue avec enroulement de feuillages 
et quatre étoiles. Décor typique des pièces exécutés pour 
les États-Unis. 
XVIIIe siècle 
Long : 20 cm (avec le plateau)
( légères usures d’usage de l’or)
1 000/1 500 €

31. C  I 
Jatte ovale à bord contourné en porcelaine à décor de 
bouquets de fleurs et filets d’or, les marlis sont ornés d’une 
bande bleue avec enroulement de feuillages et quatre étoiles. 
Décor typique des pièces exécutés pour les États-Unis. 
XVIIIe siècle 
( légères usures d’usage de l’or)
Diam : 34 cm 
300/500 €

32. C  I 
Grand plat ovale en porcelaine à décor de bouquets de 
fleurs et filets d’or, les marlis sont ornés d’une bande bleue 
avec enroulement de feuillages et quatre étoiles. Décor 
typique des pièces exécutés pour les États-Unis. 
XVIIIe siècle 
( légères usures d’usage de l’or)
Diam : 34 cm 
300/500 €

33. C  I 
Trois petits plats ovales en porcelaine à décor de bouquets 
de fleurs et filets d’or, les marlis sont ornés d’une bande 
bleue avec enroulement de feuillages et quatre étoiles. 
Décor typique des pièces exécutés pour les États-Unis. 
XVIIIe siècle 
Diam : 26 et 30 cm 
(légères usures d’usage de l’or)
600/800 €
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34. E FRANCAISE  1680, 
  C LEFEVRE 
Portrait d ’homme en robe de chambre
Toile ovale 
Hauteur : 73 cm Largeur : 65,5 cm 
Restaurations anciennes 
1 500/2 000 €

34. E FRANCAISE  1680, E FRANCAISE  1680, 
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35. B M 
à double usage en placage de loupe de noyer. Le plateau de 
forme chantournée, évidé sur les côtés, est garni de cuir noir. 
Les caissons ouvrent à trois tiroirs cintrés bordés de moulures 
en bois noirci encadrant trois tiroirs en retrait.
Il repose sur huit pieds gaines réunis par deux entretoises en X.
Les côtés sont marquetés de filets à volutes.
Travail du XVIIe siècle.
Hauteur : 82 cm ; Largeur : 123 cm ; Profondeur : 88 cm
10 000/15 000 €
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36. É    XVIII  
Scènes galantes 
Paire de fixés sous verre 
Haut. 17 cm – Larg. 23,5 cm 
(baguettes en bois doré, usures) 
500/800 € 

37. T 
en noyer tourné et bois noirci, la ceinture ouvrant à un 
tiroir, reposant sur des pieds tors réunis par une entretoise ; 
(accidents et restaurations).
Epoque Louis XIV.
H : 74 cm, L : 101 cm, P : 63 cm
800/1 200 €
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38. P   
en noyer. Piètement tourné en balustre avec entretoise en 
H ; pieds arrière droits; accotoirs incurvés se terminant par 
des crosses moulurées.
XVIIe siècle
Hauteur : 109 cm - Largeur : 65 cm - Profondeur : 78 cm
Recouvert de tapisserie au petit point
(restaurations et manque les raves)
1 000/1 200 €
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39. E   
en noyer mouluré et finement sculpté de coquilles, feuilles 
d’acanthe, palmettes et guirlandes de fleurettes.
Epoque Régence
Hauteur : 111 cm ; Largeur : 76,5 cm ; Profondeur : 38 cm
2 000/3 000 €

LE
S 
G
R
A
N
D
S 
SI
È
C
LE

S
D
IM

A
N
C
H
E
 3
0
 O

C
TO

B
R
E
 2
0
2
2

48



40. P    
en acajou, le dossier sculpté d’une coquille, les 
accotoirs à décor de feuilles d’acanthe.
Les pieds cambrés réunis par une entretoise et 
terminés en enroulement.
Epoque Régence
Haut : 94 cm ; Larg : 64 cm ; Prof : 60 cm
2 000/3 000 €
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42. P    
en acajou. Elle ouvre par un tiroir
en façade. Pieds balustre réunis par une entretoise en H.
Travail probablement rochelais du XVIIIe siècle
Haut : 71 cm ; Larg : 65 cm ; Prof : 52 cm
800/1 200 €

43. P    
en acajou et placage d’acajou ouvrant à trois tiroirs en 
façade, les montants droits à cannelures, le plateau à 
rebord mouluré. Ornementation de lingotières en laiton 
doré aux tiroirs. Elle repose sur quatre pieds fuselés. 
Époque Louis XVI. 
Haut. 71 cm - Larg. 50 cm - Prof. 31,5 cm 
(usures) 
600/800 € 

doré aux tiroirs. Elle repose sur quatre pieds fuselés. 
Époque Louis XVI. 
doré aux tiroirs. Elle repose sur quatre pieds fuselés. 
Époque Louis XVI. 
doré aux tiroirs. Elle repose sur quatre pieds fuselés. 

Haut. 71 cm - Larg. 50 cm - Prof. 31,5 cm 
(usures) 
600/800 € 

41. P    
à haut dossier en noyer au piètement tourné en 
balustre avec entretoise en H ; pieds arrière droits.
XVIIe siècle
Hauteur : 103 cm - Largeur : 49,5 cm - Profondeur : 
66 cm 
500/700 €LE
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44. É  ’ 
d’époque XIV en placage de palissandre sur un bâti en sapin.
Il ouvre par deux portes en façade surmonté d’un pupitre à 
abattant et repose sur un agenouilloir escamotable muni de 
deux poignées en bronze.
Hauteur : 90,5 cm  ; Largeur : 62,5 cm  ; Profondeur : 
27 cm / 38 cm
2 800/3 500 €
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45. R    
en placage de bois de rose marqueté en feuilles dans des 
encadrements à filet sur des contres fonds de palissandre. La 
platine signée CRASSOUS à Paris. Le cadran (rapporté) indique 
les heures en chiffre romain. Ornementation de bronzes ciselés 
et dorés, à décor d’ombilics, cartouches rinceaux et feuillages. Il 
repose sur une plinthe. 
Epoque Louis XV 
Haut: 208 cm ; Larg : 45 cm ; Prof : 21cm
(restaurations)
8 000/12 000 €
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46. P   
formant brûle-parfum en bronze ciselé et doré sur une base hexagonale en 
marbre blanc rehaussée de guirlandes florales et rosaces surmontée d’une 
terrasse chantournée ornementée d’un perlé et d’un tapis d’herbes portant 
une fleur d’où s’élance une branche de feuillage formant les deux bras de 
lumière. Le piétement en athénienne, ciselé de piastres et feuilles d’acanthe, 
à décor de guirlandes et têtes de femmes fleuries porte un vase coiffé d’un 
chapeau percé à cannelures sommé d’un fretel.
Epoque Transition
Hauteur : 36 cm ; Largeur : 25,5 cm ; Profondeur : 13 cm
4 000/6 000 €
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47. Cartel d’alcôve 
en bronze doré à décor de feuillages, 
guirlandes de feuilles des laurier, entrelacs 
et grenades ; mouvement à la demande.
Le cadran signé de Robert Robin à Paris, 
horloger reçu maître en 1767.
Epoque Louis XVI.
H : 52 cm
2 000/3 000 €
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48. P     R 
en hêtre mouluré, laqué blanc crème, rechampi bleu. Elles reposent sur 
des pieds fuselés à cannelures, rudentées sur les pieds antérieurs. Le dé de 
raccordement, sculpté d’une fleur soutenant la butée à stries horizontales, 
les accotoirs embrevés haut sur le dossier, les supports d’accotoirs en cavet 
et la simple mouluration permettent de dater ces sièges circa 1790.
Travail dans le goût de Dupain.
Hauteur : 95,5 cm ; Largeur : 62,5 cm ; Profondeur : 68 cm
5 000/7 000 €
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49. C 
en marqueterie géométrique ouvrant cinq tiroirs sur trois 
rangs, le dessus de marbre gris Sainte-Anne reposant sur 
des montants à pan coupé à cannelures simulées terminés 
par des pieds en gaine ; (restaurations).
Epoque Louis XVI.
H : 88 cm, L : 128 cm, P : 54 cm
5 000/7 000 €
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51. V POCHINI (C 1900)
Buste de femme au voile
Sculpture en marbre blanc signée V. POCHINI
Haut : 53 cm (restaurations au socle)
1 200/1 800 €

50. É       XIX  
Nature morte aux fleurs 
Peinture sur porcelaine ovale signée Bourgeois et daté 1864 
et numéroté en creux 109 au dos de la plaque 
Haut. 42,5 cm – Larg. 34 cm 
1 500/2 000 € 

Vittorio Pochini, né à Volterra, en Toscane, le 7 juillet 1860 fréquente 
l’Ecole d’Art puis s’installe à Florence pour se perfectionner en 
sculpture à l’Académie des Beaux-Arts. Il utilise l’albâtre, minéral 
extrait et employé à Volterra par les Etrusques, les Romains, les 
artistes italiens de la Renaissance et du Néoclassicisme qui en 
étaient très amateurs. Par ses créations innovantes, il contribue à 
rendre l’art de Volterra célèbre dans le monde entier.
Ses oeuvres les plus connues sont conservées au couvent Franciscain 
de Piombino, à Turin et à San Marin.
Il a reçu de nombreuses récompenses et est considéré comme un 
Précurseur de son temps.
Le Maître de Volterra meurt à Florence en 1908.
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52. P   
à la reine en hêtre mouluré et laqué gris.
Garniture de velours bleu.
Époque Louis XVI
Haut : 90 cm ; Larg : 60 cm ; Pro : 74 cm 
(accidents, manques et repeints)
800/1 200 €

53. C  
en citronnier marqueté en feuilles dans des encadrements 
d’amarante. Elle ouvre par trois tiroirs dont deux sans traverse. 
Montants à pans coupés. Pieds gaines. Ornements de bronze 
ciselé et doré à feuillages, aux anneaux et entrées de serrure. 
Plateau de marbre blanc veiné gris. Epoque Louis XVI
Haut : 97 cm ; Larg : 81 cm ; Prof : 41 cm
4 000/6 000 €
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T M - XVIII 

LE
S 
G
R
A
N
D
S 
SI
È
C
LE

S
D
IM

A
N
C
H
E
 3
0
 O

C
TO

B
R
E
 2
0
2
2

64



55. T ’ 
formant livres intitulés « Voyages aux Pays-
Bas ». Piétement de style Louis XV en hêtre. 
L’intérieur est garni de papier marbré.
Travail du XIXe siècle.
Hauteur : 49 cm  ; Largeur : 46 cm  ; 
Profondeur : 35 cm
600/800 €

54. P    
en velours rouge. 
Haut : 180 cm . Larg (la feuille) : 49.5 cm 
(usures)
200/300 €
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56. B  
en acajou ouvrant à trois tiroirs, avec une tablette coulissante de chaque côté, le 
tiroir de gauche contenant un coffre-fort, reposant sur des pieds fuselés à cannelures.
Attribué à Jean-Henri Riesener.
Epoque Louis XVI.
H : 76 cm, L : 161 cm, P : 78 cm
(restaurations)
14 000/15 000 €

La ligne générale de ce bureau, et plus particulièrement la forme des tiroirs latéraux, arrondis dans 
leur partie basse vers l’intérieur, évoque de manière directe un certain nombre de meubles estampillés 
ou attribués à Jean-Henri Riesener, l’un des premiers d’entre eux livré en 1783 pour le service de la 
Maison du roi, mais aussi le secrétaire à cylindre de Marie-Antoinette aux Tuileries, livré en 1784 et 
conservé au musée du Louvre.
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57. P     ' 
en bronze patiné et doré reposant sur un piédouche en 
marbre rouge Griotte et marbre blanc de Carrare cannelée 
sur les côtés. Ils sont ornés d'un mascaron, de palmettes et 
d'une frise de feuilles de lotus. Assis sur un socle cannelé, 
le jeune homme tient en main un cor et la jeune femme 
une couronne de fleurs.
Fin XVIIIe

Hauteur : 32 cm ; Largeur : 21,5 cm ; Profondeur : 12 cm
5 000/7 000 €
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58. C  
en frisage et quartefeuille de bois de rose dans des encadrements 
d’amarante de fils souligné de filets composés. De forme 
rectangulaire, elle ouvre par ouvrant à trois tiroirs. Pieds fuselés. 
Ornementation de bronzes dorés.
Dessus de marbre gris.
Epoque Louis XVI
Haut : 84.5 cm ; Larg : 109 cm ; Prof : 50 cm
3 500/4 500 €

59. N A TAUNAY (1755-1830) ’ 
Noce de Village et Le tambourin
Paire de gravures en couleurs gravées par Charles Melchior 
DESCOURTIS (1753-1820). 
Haut. 40 cm à vue – Larg. 29 cm à vue et Haut. 41 cm à vue – 
Larg. 33,5 cm à vue – Cadres en bois doré (modèles différents ; 
petites taches) 
200/300 €
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60. R    
en hêtre mouluré et laqué à dossier en forme de cœur. Ils 
reposent sur des pieds fuselés à cannelures. Travail Parisien du 
XVIII e siècle d’époque Louis XVI. Garniture de velours rouge. 
Hauteur : 84,8 cm ; Largeur : 58 cm ; Profondeur : 50,5 cm 
3 500/4 000 €

Cette paire de fauteuils n’est pas sans rappeler le travail du menuisier 
Jacques LECHARTIER (1754-1809) qui a produit des ouvrages avec 
la même forme d’assise en cœur.
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61. B 
à dossier droit légèrement renversé en acajou et placage d’acajou, 
les accotoirs droits sont supportés par des montants antérieurs 
en gaine surmontés de tête de faune, la ceinture légèrement 
cintrée, pieds postérieurs dits en sabre. Riche ornmentation de 
bronze ciselé et doré telle que : fleurons et palmettes en appliques 
soulignant l’architecture du siège, pieds griffes.
Epoque Empire
Haut : 90 cm ; Larg : 61 cm ; Prof : 67 cm 
2 500/3 000 €

On retrouve ces mêmes têtes de faune sculptées en support d’accotoirs sur 
un fauteuil faisant partie des collections du Mobilier National, reproduit 
dans l’ouvrage de Madeleine Jarry et Guillaume Jeanneau, le Siège en 
France du moyen age à nos jours, Paris 1948, Paul Hartmann Ed., p.283.

Epoque Empire
Haut : 90 cm ; Larg : 61 cm ; Prof : 67 cm Haut : 90 cm ; Larg : 61 cm ; Prof : 67 cm 
2 500/3 000 €

On retrouve ces mêmes têtes de faune sculptées en support d’accotoirs sur On retrouve ces mêmes têtes de faune sculptées en support d’accotoirs sur 
un fauteuil faisant partie des collections du Mobilier National, reproduit un fauteuil faisant partie des collections du Mobilier National, reproduit 
dans l’ouvrage de Madeleine Jarry et Guillaume Jeanneau, le Siège en dans l’ouvrage de Madeleine Jarry et Guillaume Jeanneau, le Siège en 
France du moyen age à nos jours, Paris 1948, Paul Hartmann Ed., p.283.France du moyen age à nos jours, Paris 1948, Paul Hartmann Ed., p.283.

LE
S 
G
R
A
N
D
S 
SI
È
C
LE

S
D
IM

A
N
C
H
E
 3
0
 O

C
TO

B
R
E
 2
0
2
2

72



63. G 
en acajou et placage d’acajou orné de filets de laiton et bois teinté. 
La ceinture présentant deux tiroirs et agrémentée de mufles de 
lion en bronze ciselé et doré.
Dessus de marbre bleu turquin ceint d’une galerie ajourée en 
forme de cœur. Il repose sur quatre pieds se terminant de pattes 
de lion en bronze doré réunis par une tablette d’entre-jambes 
en acajou.
Travail dans le goût de Bernard Molitor, reçu Maître le 26 
octobre 1787.
Hauteur : 75 cm ; Diamètre : 70 cm
3 500/4 500 €

62. P    
en acajou. Les bras balustres. Les pieds griffes.
Epoque Empire, attribué à Jacob Desmalter (à partir de 1803 
jusqu’à 1815)
Haut : 60 cm ; Larg : 59.5 cm ; Prof : 41 cm
2 000/3 000 €
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64. B 
en acajou et placage d’acajou, ouvrant en façade à trois rangs de 
tiroirs en façade et à deux petits tiroirs latéraux, surmontée d’une 
niche à tablette en marbre bleu turquin, à fond de glace coulissant 
et à deux colonnes cannelées fuselées supportant un plateau de 
marbre bleu turquin en cuvette. Montants arrondis reposant sur 
des pieds toupies.
Travail parisien attribuable à Conrad Mauter (1742-1810).
Epoque XVIIIe siècle.
Haut : 107 cm ; Larg : 51 cm ; Prof : 39 cm
1 500/2 000 €
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65. T  , 
de forme ovale, en placage d’acajou, ouvrant par trois tiroirs. 
Montants plats à triple cannelure. Pieds fuselés, réunis par une 
tablette. Plateau de marbre blanc, à galerie de bronze repercé. 
Epoque Louis XVI
Haut : 75 cm ; Larg : 48 cm ; Prof : 36 cm
1 000/1 200 €

66. S   , 
à dossier renversé en acajou et placage d’acajou. Les supports 
d’accotoir à enroulement à feuilles de lotus. Assises trapézoïdales. 
Pieds gaines arquées. Garniture de tissu jaune à rosaces.
Attribués à JACOB DESMALTER, vers 1820 
Haut : 96 cm ; Larg : 56 cm ; Prof : 54 cm
4 000/6 000 €
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67. E   XVIII .
Portrait d ’homme en habit de velours et gilet brodé d ’or, 
chevalier de l ’ordre de Saint Louis, vers 1750
Huile sur toile 
78 x 68 cm 
(rentoilée, restaurations)
300/400 €

68. B  , 
à toutes faces en placage d’acajou moucheté, ouvrant par un 
gradin de trois tiroirs. Au centre un abattant dissimulant 
trois tiroirs et des casiers. En ceinture quatre tiroirs dont 
trois latéraux, en caisson. Deux tirettes latérales. Montants 
plats à triple cannelure et pieds fuselés, cannelés. Epoque 
Louis XVI Plateau de marbre blanc veiné gris, à galerie de 
bronze repercé. 
H: 126 - L: 161 - P: 71,5 cm
(pied à recoller, accidents et manques).
4 000/6 000 €
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69. P ’ 
en bronze finement ciselé et doré, mat et brillant. 
Les platines à décor d’ailes se rejoignant, large feuille 
d’acanthe et palmette, donnent naissance à un col 
de cygne tenant en son bec un masque de méduse 
d’où partent deux bras de lumière ornés de rosaces 
et volutes soutenant les bobèches sculptées d’une 
guirlande fleurie.
Anciennement percées à l’électricité.
Epoque Empire
Hauteur : 21 cm ; Largeur : 18,5 cm ; Profondeur : 
19 cm
1 800/2 000 €
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71. P   
en bronze doré et ciselé de feuillages et croisillons. 
Le fût balustre. 
Époque Restauration
Haut : 27 cm
400/600 €

70. P   
en bronze finement ciselé et doré
Le fût renflé, à décor de palmettes et de figures représentant Diane coiffée du croissant de lune, un 
brandon et une couronne de laurier à la main en partie basse. Binet en forme de fleur de pavot.
L’ensemble repose sur une base circulaire ornée de rinceaux et palmettes.
Époque Empire, Attribué à Claude Galle.
Haut : 31 cm
2 800/3 500 €

Claude Galle (1759- 1815) est considéré comme l’un des plus importants bronziers parisiens de fin du XVIIIe siècle 
et du début du XIXe siècle.
Il collabore avec Antoine Ravrio et Jean-Hauré et participe à l’élaboration de bronzes destinés au Mobilier de la 
Couronne. Sous le Consulat et l’Empire, il fournit de nombreux bronzes pour le Garde-Meuble Impérial et participe 
notamment à la décoration des Palais de Compiègne et de Fontainebleau.
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72. C 
en noyer massif mouluré, à huit tiroirs, le dessus de 
bois reposant sur des montants arrondis terminés par 
de petits pieds cambrés réunis par un tablier festonné ; 
(éclat à un tiroir).
Epoque Louis XVI.
H : 140 cm, L : 77 cm, P : 42 cm
800/1 000 €

73. P   
à dossier cabriolet en montgolfière ;
accotoirs en cavet ; dés à rosaces ; pieds fuselés à cannelure.
Estampille de A. GAILLARD , pour Antoine Gailliard, 
reçu maitre en 1781. 
Époque Louis XVI
Haut : 91 cm ; Larg : 60 cm ; Prof : 48 cm
700/1 000 €
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74. B   
en cerisier, ouvrant par un abattant dissimulant six 
tiroirs et quatre casiers, dont un à secret; et trois tiroirs 
en commode sur deux rangs. 
Montants et pieds cambrés. 
Travail de port, d’époque Louis XV 
H: 100 - L: 108 - P: 56 cm
3 500/4 500 €
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75. Ecole FRANCAISE vers 1800, d’apres Decourtils ? 
Danse champêtre; Réunion galante 
Paire de toiles 
Sans cadre 
Hauteur : 54 cm Largeur : 46 cm 
Restaurations anciennes 
1 500/2 000 €
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76. Commode galbée 
en placage de bois de violette marqueté 
en feuilles dans des encadrements à filet. 
Elle ouvre par quatre tiroirs sur trois rangs. 
Montants arrondis. Ornements de bronze 
ciselé et doré, à mains tombantes, chutes 
et lingotière. 
Epoque Louis XIV
H: 83 - L: 117 - P: 61,5 cm
(restaurations d’usage)
6 000/8 000 €
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77. P       
à moulure fine et nerveuse.
Elle porte l’estampille de Lebas.
Jean-Baptiste Lebas, reçu maître en 1729
Epoque Louis XV
2 000/3 000 €

Lebas, établi à Paris, rue de Cléry, fut entre autres le fournisseur de Madame 
du Barry et du Comte D’Artois.

77. P       
à moulure fine et nerveuse.
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78. B   
en acajou massif sculpté de fleurettes et feuillages. Il ouvre par un 
abattant présentant une croix de Malte. Deux tiroirs en ceinture. 
Montants et pieds cambrés, en bois exotique, à enroulement. 
XVIIIe siècle 
H: 103 - L: 100 - P: 50 cm
3 000/4 000 €
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79. M 
en bois sculpté et doré, à décor à l’amortissement d’un vase à cannelures 
ou godrons stylisés, présentant un bouquet de fleurs, souligné de 
guirlandes de feuilles d’eau. Les écoinçons à fleurs rubanées. 
Epoque Transition 
Haut : 164 cm ; Larg : 82 cm
(restaurations, usures et cassure à un miroir)
3 000/5 000 €
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80. B 
dans un cadre en bois sculpté et doré, à décor à 
l’amortissement d’une urne à guirlandes de fleurs. 
Les montants à feuilles de laurier, rubanées. 
Epoque Louis XVI 
(éclats) 
H: 102 - L: 46 cm
2 500/3 000 €
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81. A    
en hêtre peint, à dossier en chapeau et à colonnes cannelées surmontées d’un 
fretel aplati. Les balustres cannelés supportant la crosse de l’accotoir sont 
séparés de la jouée. Les butées de raccordement sont ornées de rosaces en 
applique. Les traverses du dossier et de l’assise sont sculptées un rang de rais 
de cœur. Pieds fuselés cannelés. 
Ces éléments décoratifs, le dossier à colonnes ayant été inventé par Jacob en 
1784, permettent de dater ces bergères circa 1788.
Largeur : 70 cm ; Hauteur : 97 cm assise : 35,5 cm ;
Profondeur : 60 cm ; assise : 56 cm
4 000/6 000 €

Un siège similaire appartient au Mobilier National.

P I I   14
D u N°81 au N°294LE
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82. C 
en bois laqué crème et doré de forme demi-lune, la ceinture est finement 
sculptée d’un ornement central représentant un carquois, un arc, des 
flèches dans une couronne de fleurs et des rinceaux de feuillage.
Les pieds surmontés de dés de raccordement ornés de rosaces et fleurons 
sont à cannelures rudentées à asperges et sont réunis par une tablette 
d’entretoise aux courbes concaves à décor de perles.
Dessus de marbre noir mouluré.
Epoque Louis XVI
Hauteur : 84,5 cm ; Largeur : 80,5 cm ; Profondeur : 40 cm
3 000/4 000 €

Ancienne collection Wildenstein.
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83. B   , 
en noyer mouluré ; pieds cambrés à
filets à enroulements.
Époque Louis XV
Haut : 103 cm ; Larg : 68 cm ; Prof : 55 cm
(usures)
1 000/1 500 €

84. P    
en noyer sculpté de feuillages, coquilles et fleurettes.
Elle présente un tiroir en ceinture s’ouvrant à l’aide d’un bouton 
poussoir qui s’actionne après avoir retiré son plateau amovible.
Travail provençal du XVIIIe siècle.
Haut : 55 cm ; Larg : 54 cm ; Prof : 37.5 cm
800/1 200 €
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86. P   
en placage de bois de rose ouvrant par trois tiroirs en façade. 
Ornementation de bronzes ciselés et dorés à décor de feuillage. Elle 
repose sur quatre pieds cambrés.
Epoque Louis XV
Dessus de marbre rouge de rance à bec de corbin (accidenté et restauré).
Hauteur : 87,5 cm ; Largeur : 98,5 cm ; Profondeur : 46,5 cm
3 000/4 000 €

85. J VERNET (1714-1789) ’ 
Le port et la ville du Havre 
Gravure 
Haut. 58 cm à vue – Larg. 79,5 cm à vue ; 
Cadre en bois doré 
150/200 €
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87. P ’ 
en bronze patiné et bronze doré à trois lumières et 
décor d’enfant ailé, palmettes stylisées et enroulements 
; (monté à l’électricité).
Style Empire, fin du XIXe siècle.
H : 40 cm, L : 26 cm, P : 26 cm
2 000/3 000 €LE
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88. P  
le cadran indique les heures et les minutes en 
chiffre arabe. Elle est en bronze ciselé, doré 
ou patiné. Les montants à cariatide de femme 
supportant deux amours. A l’amortissement 
un aigle souligné de guirlandes. Base à frise 
d’amours dans le goût de Clodion. Epoque 
Louis XVI 
Haut : 62 cm ; Larg : 42 cm ; Prof : 11,5 cm
2 200/3 200 €
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89. B    
en bronze patiné et doré. Ils reposent sur une base circulaire 
ornée de larges cannelures et de feuilles d’eau finement ciselées 
donnant naissance à un fût à pieds griffes, godronné en partie 
basse, qui se termine par un binet dont le décor fait pendant à la 
base. Époque Empire (usures).
Haut : 24 cm
1 000/1 500 €

90. P 
en marbre et bronze finement ciselé et doré présentant un bel 
ensemble ornemental classique. Son cadran circulaire émaillé 
indique les heures en chiffres romains et les minutes en chiffres 
arabes, il est signé L’Echopié à Paris et est enchâssé dans une borne 
en marbre blanc de Carrare ornée de doubles pilastres à cannelures, 
fleurs, rinceaux de feuillages, guirlandes de fruits et carquois.
Elle repose sur une base à ressaut portée par six pieds en forme 
de toupie et est sommée d’un vase à l’antique fleuri flanqué de 
cornes d’abondance.
Dans sa dorure d’origine, jouant subtilement sur le mat et le bruni.
Travail Parisien signé L’Echopié, Maître en 1758, rue Neuve des 
Petits-Champs, 1772-1794.
Epoque Louis XVI
Hauteur : 39,5 cm ; Largeur : 21 cm ; Profondeur : 10,5 cm
2 000/3 000 €
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91. P   
en bronze doré finement ciselé et marbre blanc de Carrare.
Les vases à piédouche sont ornés de guirlandes de feuilles et grappes 
de raisin rehaussés de masques de satyre du cortège de Dionysos. Ils 
reposent sur une petite base décorée d’une frise de perles.
Des vases jaillit un bouquet de fleurs formant les trois bras lumière 
dont les plus épanouies constituent les binets.
Travail Parisien du XVIIIe siècle.
Hauteur : 47,5cm ; Largeur : 23,5 cm ; Profondeur : 18,5 cm
4 000/6 000 €
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93. B   
en bois sculpté rechampi crème, à baguettes rubanées et feuillages. 
Assise en écusson. Dés à rosaces. 
Pieds fuselés à cannelures rudentées. 
Epoque Louis XVI. Garniture de velours ciselé en camaïeu beige 
H: 94 - L: 62,5 - P: 75 cm
1 800/2 200 €

92. P  
en acajou à trois tiroirs en façade. 
Dessus de marbre blanc veiné gris.
Epoque Louis XVI
Estampillée Ancelet et JME
Haut : 75 cm ; Larg : 48 cm ; Prof : 31.5 cm
1 500/2 000 €
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94. P   , 
à gradin, à toutes faces en acajou et placage d’acajou. Il 
ouvre par un rang de deux tiroirs. Le cylindre dissimule 
trois tiroirs dont deux en caisson. Au centre une tirette 
formant écritoire. Montants à cannelures ou arrondis. 
Pieds fuselés, cannelés. 
Epoque Louis XVI. 
Plateau de marbre blanc à galerie de bronze repercé. 
Haut : 110 cm ; Larg : 83 cm ; Prof : 48 cm
(petits accidents)
4 000/6 000 €
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95. B     
en marqueterie de fleurs . L’abattant laissant 
découvrir six tiroirs et une tablette coulissante. 
Epoque Louis XV
Haut : 91 cm ; Larg : 92 cm ; Prof : 46 cm
3 000/4 000 €
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96. S    
à dossier cabriolet en hêtre mouluré et nervuré. Elles présentent des assises 
chantournées. Pieds cambrés, nervurés, réunis par des entretoises en H. 
Epoque Louis XV. 
Garniture de soie crème à fleurs. 
Haut : 90.5 cm ; Larg : 53 cm ; Prof : 42 cm
4 000/6 000 €
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97. P      
en bronze patiné et doré figurant un jeune éphèbe aux ailes déployées.
Il soutient un arc godronné à décor de feuillage coiffé de trois binets aux 
ornements stylisés.
En équilibre sur un pied, l’enfant repose sur une sphère portée par un 
piédestal ciselé de palmettes et une base carrée.
Époque Empire
Hauteur : 50 cm
3 500/4 500 €
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98. P       
en noyer finement moulurée. Ils reposent sur quatre pieds 
élégamment chantournés réunis par une entretoise.
Travail d’époque Régence
Hauteur : 43 cm ; Longueur : 67,5 cm ; Profondeur : 46 cm
3 000/5 000 €

99. P       
en noyer finement moulurée. Ils reposent sur quatre pieds 
élégamment chantournés réunis par une entretoise.
Travail d’époque Régence
Hauteur : 43 cm ; Longueur : 67,5 cm ; Profondeur : 46 cm
3 000/5 000 €
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100. J F SCHALL (1752-1825) 
’ 
Paul et Virginie
L’adolescence de Paul et Virginie 
Suite de six gravures en couleurs gravées par 
Charles Melchior DESCOURTIS (1753-1820) 
représentant : La prière, Les adieux, La grâce de 
l’esclave, Retrouvés par Domingue, Le gouverneur 
de l’île et La mort de virginie 
Haut. 40,5 cm - Larg. 48cm (à vue) - Cadre 
baguette en bois doré 
2 000/3 000 €

101. T 
en acajou, le plateau chantourné en rognon et 
creusé pour former un demi-jonc hormis dans 
la partie concave. Piétement en lyre mouluré et 
sculpté, réuni par une entretoise et porté par quatre 
roulettes en bronze et buis.
Travail de la fin du XVIIIe siècle
Hauteur : 73,5 cm ; Largeur : 99 cm ; Profondeur : 
57 cm et 40,5 cm
1 000/1 500 €
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102. C 
en bois sculpté et doré. La baguette, ornée 
de frises de rubans torsadés et de perles, est 
surmontée d’un fronton agrémenté d’un 
cartouche et d’une guirlande de feuilles de 
laurier se terminant en chutes.
Travail du XIXe siècle, style Louis XVI
Dimensions à vue : Hauteur : 31,7 cm – 
largeur : 39,5 cm- feuillure : 1,4 cm
500/700 €

103. P    
en bois naturel teinté à quatre marches.
Haut : 92 cm
400/600 €
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104. P    
en bois sculpté et doré à décor d’une moulure chantournée ornée 
de volutes de feuillages. Les miroirs au mercure, sont gravés d’une 
figure mythologique représentant Diane Chasseresse et Apollon.
Travail du XVIIIe siècle
Hauteur : 74 cm ; Largeur : 43,5 cm ; Profondeur : 4,5 cm
2 500/3 500 €
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105. S 
en acajou moucheté ouvrant à un abattant et un 
vantail. Les montants en colonnes cannelées. Il repose 
sur des pieds fuselés.
Dessus de marbre blanc.
Estampillé C. Mauter 
Epoque Louis XVI
Haut : 117 cm ; Larg : 62 cm ; Prof : 36 cm
3 000/4 000 €

Conrad Mauter (1742-1810) Ébéniste , maître le 10 
septembre 1777. Ébéniste du comte d’Artois, originaire 
d’Allemagne.

107. L ’ 
en fer poli monté sur des sabots et des roulettes en 
bronze, il se replie dans le sens de la largeur au moyen 
de charnières.
Ce modèle sans tête ni pied de lit est tout à fait 
semblable à celui ayant appartenu au Maréchal 
Berthier que l’on retrouva à son décès en 1815 en 
son château de Grosbois.
Il est en parfait état de fonctionnement.
Époque Empire attribué à Marie-Jean Desouches.
Haut : 74 cm ; Larg : 188 cm ; Prof : 81 cm
2 000/3 000 €

106. J VERNET (1714-1789) ’
La tempête
Gravure 
Haut. 51 cm à vue – Larg. 57 cm à vue ; Cadre 
baguette en bois doré 
100/150 € 
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108. R      
en noyer mouluré. Les pieds cambrés. 
Garniture de soie crème à fleurs. 
Epoque Louis XV
H: 94 - L: 74 - P: 72 cm
(usures à la garniture)
4 000/6 000 €

109. B   
en bois de placage et de marqueterie ouvrant en partie haute par 
un rideau à décor de filets,par deux tiroirs en ceinture. Les pieds 
cambrés réunis par une tablette d’entretoise et grillagé sur trois 
côtés. Dessus de marbre blanc. 
Epoque Louis XV 
Haut : 112 cm ; Larg : 58 cm ; Prof : 30.5 cm
2 500/3 000 €
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110. S     
en bois mouluré et sculpté de
coquilles et feuilles d’acanthe. Le dossier et la ceinture
chantournés.
Epoque Louis XV
Estampillées E. MEUNIER. 
(accidents)
2 000/3 000 €

Étienne Meunier - menuisier en siège. Paris. C’est le plus réputé des 
menuisiers de ce nom. Il exerçait rue de Cléry vers le milieu du dix-
huitième siècle. On lui doit des ouvrages d’une belle qualité.
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111. P , 
en placage de marbre brèche rosé, jaune 
de Sienne ou rouge de Vérone à décor 
dans des encadrements de marbre blanc, 
de dessins géométriques. 
XVIe / XVIIe siècle (remontage) 
Piétement en marbre postérieur. 
184 x 87,5 cm
4 000/6 000 €

112. T   
en merisier rechampi noir. La ceinture 
moulurée, ornée de pastilles ouvre par deux 
tiroirs en façade. Elle repose sur un élégant 
piétement tourné et balustre.
Epoque Louis XIII
Hauteur : 72,5 cm  ; Largeur : 105 cm  ; 
Profondeur : 56 cm
2 000/3 000 €
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113. P  - 
en bronze, fût en vase et balustre godronnés ; 
haute coupelle en vase. Base tripode moulurée.
XVIIIe siècle
Hauteur : 44 cm
(restaurations)
300/500 €

114. P ’ 
en laiton à décor repoussé et poinçonné ; 
centre orné de deux frises de godrons spiralés 
entourées d’une inscription répétée ; aile à 
décor de fleurons en bordure.
Allemagne du Sud, XVIe siècle
Diamètre : 65 cm
Attache au dos
(très légères déformations)
300/500 €

115. E 
en faïence de Rouen à décor rouge et bleu.
(éclats)
Haut : 7 cm ; Larg : 24 cm ; Prof : 15.5 cm 
50/80 €

116. A  
en faïence de Rouen à décor d’armoiries. 
XVIIIe siècle
Haut : 27 cm 
(restaurations et éclats) 
250/350 €

117. C 
en verre gravé dans le goût de Venise, à décor en relief. 
XIXe siècle
Haut : 23.5 cm
(accidents et manques ) 
80/120 €

118. L
Vase en cristal à décor de bacchantes et grappes 
de raisins.
Signé sous la base.
Haut : 22 cm
300/400 €

119. P 
à décor d’une scène mythologique.
Galvanoplastie. 
Diam : 27 cm 
80/120 €

120. P  
en noyer. Piètement balustre à entretoise.
Dans le goût de Louis XIII
Haut : 58 cm ; Larg : 65 cm ; Prof : 39,5 cm 
400/600 €
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121. F 
en noyer. Piètement tourné en torsades nervurées avec entretoise 
en H ; pieds arrière droits; accotoirs incurvés terminant en crosse 
avec enroulement en forme de serpent. Recouvert de tapisserie 
au petit point.
Epoque Louis XIV
Hauteur : 118 cm - Largeur : 64 cm - Profondeur : 62 cm
(restaurations d’usage, accidents à la tapisserie)
600/800 €
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122. E    XVIII .
Buste de gentilhomme en terre cuite patinée représentant 
probablement Hubert MAUPARTY (1660-1738), 
procureur du roi à Langres. Le piédouche est orné 
d’armoiries à figures d’aigle surmontée d’un heaume et 
daté à l’arrière : «Le 17 octobre 1727».
Hauteur : 51 cm ; Largeur : 31 cm ; Profondeur : 22,5 cm
1 200/1 800 €
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123. P   
en acajou, les accotoirs terminés par des mufles de lions. 
Pieds griffes.
Epoque Empire
Haut : 88 cm ; Larg : 58 cm ; Prof : 60 cm
2 000/3 000 €

J F SCHALL (1752-1825) ’ 
Paul et Virginie
L’adolescence de Paul et Virginie.
Suite de quatre gravures en couleurs gravées par Charles 
Melchior DESCOURTIS (1753-1820) représentant : La 
prière, Les adieux, La grâce de l’esclave et Paul et Retrouvés 
par Dominique 
Haut. 40 cm - Larg. 46 cm (à vue) - Cadre baguette en bois 
doré (accidents à un) 
1 500/2 000 €

Paul et Virginie est le roman d’une idylle (écrit par 
Jacques-Henri Bernardin de Saint Pierre paru en 1788) . 
L’idylle de deux enfants qu’un sort commun a réunis dans 
un même univers. Paul est le fils naturel de Marguerite, 
fille de paysans bretons, abusée par un gentilhomme et 

contrainte d’aller cacher « aux colonies » sa faute. Virginie, 
elle, est la fille de Madame de La Tour, que son époux, « 
mort des fièvres pestilentielles », laisse veuve et bientôt mère 
sur les bords d’une île perdue, future Ile Maurice, dans 
l’océan Indien. 
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124. P 
en bronze finement ciselé et doré représentant la mère et l’enfant. Le cadran signé Le 
Roy, horloger de Madame à Paris, indique les heures en chiffres romains et les minutes 
en chiffres arabes par tranches de cinq. Le mouvement est numéroté L 6II 395 J B
Il est enserré dans une borne décorée de deux figures et deux angelots aux ailes et queue 
de dragon soufflant dans un olifant. Le recouvrement est coiffé d’une corbeille de roses 
accueillant l’enfant sollicitant sa mère représentée à gauche bras tendus.
A droite, une athénienne à trois pieds ornée de têtes de bouc soutient une vasque 
enflammée et repose sur un gradin drapé paré d’un papillon.
L’ensemble de la composition repose sur une base quadrangulaire agrémentée de motifs 
en applique à décor, sur les côtés, d’une couronne de lauriers et en façade d’un trophée 
ciselé de deux brandons et d’une
flèche noués d’un ruban d’où partent des rameaux d’oliviers. En pendant, deux coeurs 
enflammés transpercés d’une flèche ornée de feuilles de lierre. Tous ces attributs 
symbolisant la protection, l’amour passion.
Epoque Empire
Hauteur : 38 cm ; Largeur : 34,5 cm ; Profondeur : 12 cm
3 000/5 000 €
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125. C  
en noyer et placage de noyer, le plateau
incurvé, ouvrant à un tiroir en ceinture, les pieds cannelé
réunis par un plateau d’entretoise. Dessus de marbre blanc. 
Fin XVIIIe

Haut : 87 cm ; Larg : 97 cm ; Pro : 36 cm
1 200/1 600 €

126. B- 
et son cadran églomisé à fond rouge, blanc ou bleu. Il est en 
forme de lyre, en bois et stuc dorés, à décor de rosaces et rinceaux. 
Epoque Charles X (éclats) 
Haut : 89,5 cm ; Larg : 41 cm
600/800 €
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127. M  - 
en bois doré richement sculpté, à décor de pampres de vignes, acanthes, fleurs 
et guirlandes de laurier. Le fronton à coquille ajourée s’orne d’un
bouquet de fleurs épanouies noué d’un ruban.
Epoque Louis XV
Largeur : 81 cm ; Hauteur : 104 cm
2 500/3 000 €
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128. C 
en bois naturel à une tablette, les côtés ajourés.
Un tiroir latéral. 
Dans le goût du XVIIIe siècle
(accidents)
300/400 €

129. B    
en bois naturel mouluré et nervuré. Les supports d’accotoir en 
léger retrait. Pieds cambrés, nervurés. 
Estampille de J. GOURDIN 
Epoque Louis XV 
Garniture de moire à semis de fleurs 
Haut : 85,5 - Larg : 67 - Prof : 70 cm 
1 500/2 000 €

Jean Gourdin (vers 1690- 1764) - Menuisier en meubles. Reçu maître 
en 1714. Père de Jean-Baptiste et Michel.
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130. P      
en hêtre mouluré, les accotoirs en coups de fouets, la ceinture 
mouvementée et les pieds cambrés.
Epoque Louis XV 
Haut : 92.5 cm ; Larg : 69 cm ; Prof : 58 cm
1 200/1 800 €

131. C  
en placage de palissandre marqueté de croisillons dans des 
encadrements à filet. Elle ouvre par trois rangs de tiroir. 
Montants arrondis. Ornementation de bronzes ciselés et dorés, 
à mains tombantes, entrées de serrure et sabots. 
Epoque Régence 
Plateau de marbre brèche rouge 
H: 83 - L: 114 - P: 60 cm
7 000/9 000 €
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132. P  
en marbre blanc, bleu turquin et bronze doré sommé d’un aigle et à décor de putti, guirlandes 
de fleurs, pots flammés et de cariatides.
Époque Louis XVI
(pieds à refixer)
Haut : 61 cm ; Larg : 42.5 cm
2 000/3 000 €
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133. P   
formant cassolettes d’époque Louis XVI, en bronze ciselé et doré, 
à trois bras de lumière.
Sur une base en marbre blanc  ; un piétement tripode en 
athénienne à décor de feuilles de laurier et figures de femme en 
gaine, soutient un vase agrémenté d’une guirlande de feuillage 
et coiffé d’un couvercle amovible orné d’une pomme de pin. Les 
bras de lumière sont en forme de cor de chasse.
Hauteur : 40 cm ; Largeur : base: 16 cm totale: 23,5 cm
4 000/6 000 €
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135. P   
à quatre bras de lumière en bronze finement ciselé et doré mat 
et brillant.
Ils reposent sur une base circulaire. La tige formant carquois 
et flèches se termine par un décor de plumes figurant un binet. 
L’ensemble est orné de godrons et feuilles de lotus, plumes, 
fleurettes et feuilles d’acanthe.
Epoque Empire
Hauteur : 33 cm ; Largeur : 26,5 cm ; Diamètre : base: 14 cm
3 000/4 000 €3 000/4 000 €

134. P   
en bronze doré à décor de brandons, rinceaux et trophées.
Style Louis XVI, XIXe siècle.
H : 31 cm, L : 35 cm
1 500/2 000 €
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137. B 
en bois sculpté et mouluré gris, le dossier et la ceinture légèrement 
cintré à décor de frises d’entrelacs, les montants incurvés ornés 
de larges feuilles, les dés de raccordement à fleurettes, les pieds 
fuselés cannelés.
Garniture de soie blanche à motifs de feuillages et de fleurs.
Époque Louis XVI
Haut : 94.5 cm ; Larg : 64 cm ; Prof : 63 cm
800/1 000 €

136. B- 
formant thermomètre en bois sculpté, à décor de guirlandes de 
feuilles de laurier et feuillages ; (accidents).
Fin du XVIIIe siècle.
H : 108 cm
800/1 200 €
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138. T  
en satiné et amarante ouvrant à deux tiroirs et 
reposant sur des pieds fuselés à cannelures ; 
(restaurations, notamment au plateau).
Époque Louis XVI.
H : 74 cm, L : 97,5 cm, P : 43 cm
4 000/6 000 €
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139. P , 
formant jardinière en acajou, à décor à la partie 
supérieure d’un arc. Montants arrondis à bague.
Epoque Empire (transformations) 
Haut : 156 cm ; Larg : 117 cm
2 000/3 000 €
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141. G 
en acajou et bois doré. Il repose sur trois pieds à têtes d’aigle 
terminés par des pieds griffes réunis par un entablement 
surmonté d’une cassolette. 
Les pieds boules. 
Dessus de marbre noir. 
Dans le goût de Jean-Joseph Chapuis (1765-1864).
Haut : 75 cm
2 500/3 000 €

140. L 
en tôle laquée vert et or.
XIXe siècle
Haut : 46.5 cm ; Larg : 30 cm ; Prof : 17 cm
200/300 €
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142. E   
en placage d’acajou  ; la feuille mobile en forme de médaillon 
renferme un motif floral brodé sous verre et est supportée par un 
élément circulaire surmonté d’une poignée en bronze ; piétement 
en lyre ajourée ; base quadrangulaire à côtés évidés reposant sur 
quatre pieds en pattes de lion en bronze ciselé et doré.
Travail probablement autrichien du XIXe siècle.
Haut : 101 cm
1 000/1 200 €

LE
S 
G
R
A
N
D
S 
SI
È
C
LE

S
D
IM

A
N
C
H
E
 3
0
 O

C
TO

B
R
E
 2
0
2
2

140



143. L
en bronze ciselé et patiné, à six lumières, à masques de satyre et 
mufles de lion. Il est suspendu par trois chaînes à couronnes à 
palmettes. Pomme de pin à l’amortissement. 
Epoque Empire 
H: 90 - D: 49 cm
(usures)
2 000/3 000 €

144. F   
en acajou et placage d’acajou, le dossier en hémicycle légèrement 
renversé et les accotoirs formant cavet se terminant en crosse 
moulurée reposent sur une ceinture droite. Les pieds antérieurs 
fuselés, sculptés de feuilles de lotus et ornés de bagues ; les pieds 
postérieurs sabres permettent de dater ce fauteuil circa 1800-1804.
Époque Consulat.
Haut : 80 cm ; Larg : 59 cm ; Prof : 50 cm 
1 500/2 000 €

Modèle similaire à ceux reproduits par Pierre de la Mésangère dans son 
journal, «Le journal des dames» et sa collection de «Meubles et objets de goût». 
(Pl.56,87,147.)

145. G  « CHIFFONNIÈRE », 
en acajou et placage d’acajou ; elle ouvre par trois tiroirs. Montants 
cannelés ; pieds fuselés à cannelures. 
Fin de l’époque Louis XVI
Haut : 73.5 cm ; Larg : 60 cm ; Prof : 43.5 cm 
(accidents)
800/1 200 €
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146. B- 
à alcool et mercure, à âme de bois laqué crème, dans des 
encadrements laqués rouge.
Epoque Louis XVI 
Haut : 96 cm ; Larg : 11 cm
300/400 €

147. B- 
en bois peint dans un cadre en bois sculpté et doré d’époque 
Régence, signé Pusterla, opticien, rue de la Pompe à Versailles.
�ermomètre étalonné selon Réaumur (1683-1757), baromètre 
selon Torricelli (1608-1678).
XIXe siècle
Hauteur : 105 cm ; Largeur : 26 cm
800/1 200 €

148. S 
en papier mâché, figurant une petite marchande napolitaine. 
Travail italien, du XVIIIe siècle 
H: 33 cm
(éclats)
500/800 €
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149. V   
ou voyeuse basse à assise carrée en hêtre naturel mouluré. Le 
haut dossier est surmonté d’un accoudoir. Elle repose sur des 
pieds fuselés. Les pieds «cassés» à l’arrière et droits à l’avant sont 
cannelés et rudentés, dans le goût de Sené.
Epoque Louis XVI
Hauteur : 93 cm ; Largeur : 50 cm ; Profondeur : 43 cm
450/600 €

151. R     
en bois naturel. Les pieds fuselés cannelés. 
Époque Louis XVI
Haut : 18 cm ; Larg : 37 cm ; Prof : 32 cm
(usures)
300/400 €

150. T, 
en acajou à plateau en auge, reposant sur un piétement à patins 
en forme de lyre stylisée ; (nombreux accidents).
Fin du XVIIIe siècle.
H : 72 cm, L : 50 cm, P : 32 cm
1 200/1 800 €
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Le meuble que nous proposons fût peut-être acquis à Paris par David Murray 
2nd Earl of Mansfield, 7th Viscount de Stormont (1727-1796), puis conservé 
dans sa descendance. Cet homme d’état et diplomate anglais fut dans un 
premier temps attaché à l’Ambassade d’Angleterre à Paris, puis envoyé, en tant 
qu’émissaire extraordinaire, en Saxe et en Autriche, avant de retourner à Paris 
de 1772 à 1778. Nul doute que ces longues années en Europe, particulièrement 
en France, marquèrent profondément et durablement le goût de cet amateur 
qui dut rapporter de son séjour quelques-unes des pièces qui composaient 
encore récemment la collection des comtes de Mansfield, citons notamment 
la célèbre commode à portes de Martin Carlin portant l’inscription du 
marchand-mercier Simon-Philippe Poirier. Toutefois, relevons que par la suite, 
particulièrement au XIXe siècle, certains membres de la famille s’attachèrent 
à compléter les collections ; il est ainsi probable que le bureau proposé entra 
dans les collections des comtes de Mansfield à cette époque.
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152. B  
en bois de violette, la ceinture à caissons en retrait au centre et ouvrant à trois tiroirs et un 
vantail découvrant un coffre-fort contenant un tiroir, ornementation de bronzes dorés ; 
Travail du milieu du XVIIIe siècle.
H : 77 cm, L : 178 cm, P : 86 cm
(restaurations)
25 000/30 000 €

Provenance : 
-Peut-être acquis par David Murray, 2d Earl of Mansfield, 7th Viscount de Stormont (1727-1796) ; 
puis par descendance. 
-Mungo David Malcolm Murray, 7th Earl of Mansfield and Mansfield (1900-1971). 

Bibliographie: Anthony Coleridge, « Furniture in the Collection of the Earl of Mansfield», dans �e
Connoisseur, mai 1966, p.22 (illustr6).
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154. P   
en placage de bois de rose à décor de marqueterie 
de filets. Ornementation de bronze doré. Dessus 
de marbre gris Sainte-Anne. Estampillée Vassou, 
reçu maître le 28 janvier 1767.
Époque Transition
Haut : 83 cm ; Larg : 80 cm ; Prof : 45 cm
3 000/4 000 €

153. M 
en bois doré et sculpté à décor de rocailles, 
enroulements et agrafes. 
Epoque Louis XV
Haut : 82 cm ; Larg : 57 cm
1 200/1 800 €
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155. T  
en bois fruitier de forme triangulaire à plateau garnis d’un 
tapis et rebord mouluré, la ceinture mouvementée reposant 
sur des pieds cambrés avec sabots en bronze dorés. 
Époque Louis XV. 
Haut. : 71 cm ; Larg. : 100 cm ; Prof. : 100 cm 
(accidents et manques)  
500/800 €

156. P   
en cabriolet peint imitation bois à fond de canne moulurés, 
sculptés d’enroulements, fleurettes et feuillage, ils reposent 
sur quatre pieds cambrés réunis par une entretoise en H. Le 
dossier s’évasant ainsi que les ornements permettent de dater 
ces sièges circa 1760.
Epoque Louis XV
Hauteur : 92,5 cm ; Largeur : 59 cm ; Profondeur : totale: 
58,5 cm à l’assise: 48,5 cm
2 000/3 000 €
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157. C I 
en noyer et incrustations.
Le plateau à décor de volutes de feuillages, feuilles 
d’acanthes, de cinq Putti munis d’un arc et d’une 
flèche et d’un personnage central tenant en main 
un miroir. La ceinture est ornée de rosaces et filets.
Elle repose sur quatre pieds galbés.
Travail Italien du XVIIIe siècle.
Hauteur : 72 cm ; Largeur : 110,5 cm 
Profondeur : 50 cm
(accidents et manques)
1 200/1 500 €

158. G  
en bois doré surmonté d’un vase fleuri. 
Riche ornementation de rubans et fleurettes.
Epoque Louis XVI
Haut : 110 cm ; Larg : 52 cm
(accidents et restaurations)
2 500/3 500 €
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159. P    
en acajou à trois tiroirs à entretoise.
Dessus de marbre blanc à galerie.
Epoque Louis XVI
Haut : 75 cm ; Larg : 48 cm ; Prof : 36 cm 
(entrée de serrure à refixer)
800/1 200 €

160. C 
en argent reposant sur un piédouche, la
graine en pomme de pin. Le bec verseur en tête d’aigle.
Poinçon Vieillard.
Haut : 28 cm
400/500 €

161. E 
en métal argenté et bois laqué noir.
Reposant sur quatre petits pieds, le plateau ceint d’une
lingotière chantournée présente trois godets godronnés.
Travail du XVIIIe siècle.
Hauteur : 10,5 cm  ; Largeur : 46,5 cm  ; Profondeur : 
23,5 cm
800/1 200 €

162. R 
en métal argenté à deux prises latérales.
Haut : 17.5cm
150/250 €
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164. B 
de nourrice en bois mouluré et sculpté de fleurettes, à haut dossier. 
Les accotoirs en coups de fouet. Les pieds galbés. 
Epoque Louis XV 
1 500/2 500 €

163. P     
en métal plaqué argent en forme de vases Médicis, ils sont 
poinçonnés et numérotés.
Le col et le piédouche sont ornés de rangs de perles ainsi que 
les anses qui se terminent en un bouquet de fleurs et feuillage.
Travail du XIXe siècle
Hauteur : 28,5 cm ; Largeur : 25,5 cm
400/600 €
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165. G 
de présentation en verre. 
Haut : 44 cm ; Larg : 22.4 cm ; Prof : 14.2 cm
(accidents)
150/250 €

166. T  
en acajou ouvrant à un tiroir en ceinture. Piétement réuni par 
une tablette d’entretoise et soutenu par une plinthe.
Début XIXe siècle
Haut : 73 cm ; Larg : 56 cm ; Prof : 37 cm
800/1 200 €

167. É      XIX  
Le lion BEBEL 
Dessin au graphite 
Haut. 15 cm – Larg. 22,5 cm à vue (taches) 
80/120 € 

168. L MÉTIVET (1863-1932) 
L’ingénu Libertin (Bouffes Parisiens) 
Dessin à la plume, à l’encre, à l’aquarelle, au lavis et crayons signé 
en bas à gauche 
Haut. 29 cm – Larg. 28 cm à vue (taches) 
100/200 €

Lucien Marie François Métivet né le 19 janvier 1863 à Paris et mort le 
16 juillet 1932 à Versailles est un peintre, affichiste, illustrateur et homme 
de lettres français.
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169. P       ’, 
en bronze mat et brillant, finement ciselé et doré. Le cadran
circulaire indiquant les heures en chiffres romains, s’inscrit dans des rochers d’où 
s’écoule une cascade. Il est flanqué d’un chasseur et d’un arbre. Sur le devant, le 
chien en laisse se désaltère au bassin et laisse apercevoir son reflet. L’ensemble 
repose sur une base à pans coupés
montée sur cinq pieds. Elle est ornée d’un bas-relief à décor d’une scène de chasse 
et de deux cygnes dans les roseaux.
XIXe siècle
Hauteur : 35 cm ; Largeur : 29 cm ; Profondeur : 12 cm
2 500/3 500 €
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170. B  
en bronze doré et ciselé de feuillages, le plateau en laque.
(usures)
Époque Louis XV
Haut :22.5cm ; Larg : 41 cm
600/1 000 €

171. M 
en marbre brèche rouge. 
XVIIIe siècle 
Haut : 12,5 cm
(éclats)
300/500 €

172. P    
en bronze doré et ciselés à décor de feuillages et agrafes. 
Le fût balustre. Le pied en cloche.
XIXe siècle
Haut : 18 cm
400/600 €
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174. P    
représentant une chèvre et une brebis formant pendant sur une 
base en marbre blanc de Carrare ornée d’un rang de perles
Travail du XVIIIe siècle.
Hauteur : 8 cm ; Largeur : 12 cm ; Profondeur : 7,5 cm
800/1 200 €

173. P ’ 
à grande et petite sonnerie signée Courvoisier et Comp. en 
bronze doré à décor de palmettes, cornes d’abondance, noeud, 
casque, carquois et bouclier finement ciselés et dorés mat et bruni 
reposant sur quatre pieds griffe. Le cadran en émail blanc, chiffres 
arabes et aiguilles en acier (éclats).
Le mouvement rond en laiton poli, réveil et répétition par tirage, 
sonnerie sur double timbre par trois marteaux est en état de 
marche. Le levier permettant le réglage de la grande sonnerie, 
petite sonnerie et silence est manquant.
Travail circa 1810 signé Courvoisier et Comp.
Hauteur : 25,5 cm ; Largeur : 14,5 cm ; Profondeur : 11 cm
3 000/3 500 €
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175. P   
en bois sculpté et doré à décor de moulures chantournées, feuilles 
d’acanthe et têtes de lion qui à l’origine devaient soutenir un 
bras de lumières.
Ils montrent quelques différences dans le traitement de la 
sculpture mais font partie du même ensemble. La dorure est 
d’origine avec quelques usures et restauration d’usage.
Travail Italien du XVIIIe siècle
Hauteur : 79 cm ; Largeur : 43 cm ; Profondeur : 6 cm
1 800/2 500 €
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176. C ’ 
en bois sculpté et doré sur un fond àdécor de rinceaux 
de feuillage, un enfant drapé jouant de la flûte soutient 
la tablette ornée de lambrequins. Le culot est agrémenté 
de fleurs.
Epoque Régence
Hauteur : 40 cm ; Largeur : 30 cm ; Profondeur : 19 cm
1 000/1 500 €
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177. T   
en bois de rose et palissandre, le plateau à angles arrondis et 
cuvettes reposant un piétement escamotable à pieds cambrés ; 
(accidents et manques).
Epoque Louis XV.
H : 76 cm, L : 110 cm, P : 50 cm
2 000/3 000 €

178. B 
en bois laqué blanc et sculptée de fleurettes à dossier droit. Les 
accotoirs en coups de fouet. La ceinture mouvementée. 
Les pieds cambrés.
Epoque Louis XV
Haut : 104 cm ; Larg : 76 cm ; Prof : 72 cm
(usures)
800/1 200 €
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181. Paire d’appliques 
en bronze doré à trois bras de lumière
mouvementés et feuillagés.
Style Louis XV, Epoque Napoléon III
Haut : 37 cm
200/300 €

179. Paire d’appliques 
en bronze ciselé et doré à deux bras de lumière. Le fût mouvementé 
à décor de rocailles et de fleurs supporte deux bras de branchage 
torsadé surmonté de bobèches et binets feuillagés.
Travail d’époque Louis XV circa 1740.
Hauteur : 40 cm ; Largeur : 29 cm ; Profondeur : 17 cm
2 500/3 500 €

180. Paire d’appliques 
en bronze doré à deux bras de lumière mouvementés.
Style Régence, XIXe siècle.
Haut : 50 cm
300/500 €
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182. Petit cartel 
en bronze doré à décor de feuillages et 
fleurs ; cadran et mouvement du XVIIIe 

siècle signés de Pelletier Hger du Roy.
Style Louis XV.
H : 38 cm
2 000/3 000 €

LE
S 

G
R

A
N

D
S 

SI
È

C
LE

S
D

IM
A

N
C

H
E

 3
0

 O
C

TO
B

R
E

 2
0

2
2

163



183. E   1800
Campement militaire
Lavis brun
34,7 x 46 cm
Au dos de l’encadrement, une étiquette avec 
l’inscription : « fait par le Gl Mr de Breuil pour 
Mchal de camp-Cd du Dauphin (1763-1836) »
Nombreuses rousseurs
200/300 €
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184. G  
en acajou, le fut central à cannelures rudentées. Plateau de marbre 
blanc veiné gris. Lingotière ajourée.
Époque Louis XVI
Haut : 74 cm ; Diam : 64.5 cm
2 000/2 500 €

185. B    
en bois laqué blanc, les supports d’accotoir en coup de fouet. La 
ceinture mouvementée. Les pieds cambrés. 
Estampille de Lebas
Epoque Louis XV
Haut : 96.5 cm ; Larg : 72 cm ; Prof : 78 cm
1 500/2 000 €

Menuisiers-ébénistes. Les Lebas, famille de trois menuisiers ébéniste: 
Barthélemy, Jean-Jacques, Jean-Baptiste, établis rue de Cléry, 271, vers 
1770, étaient fournisseurs de Mme Du Barry, pour Louveciennes, et 
signaient de l’estampille: Lebas, sans initiale de prénom.
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189. P    
en acajou ouvrant à trois tiroirs
latéraux. Le plateau présentant une lingotière moulurée, les 
montants à cannelures et les pieds fuselés cannelés.
Époque Louis XVI
Haut : 72 cm ; Larg : 55.5 cm ; Prof : 40 cm
1 500/2 000 €

190. M 
en bois doré, le fronton richement sculpté et ajouré de feuillages 
et enroulements.
Epoque Louis XVI
Haut : 120 cm ; Larg : 67 cm
800/1 500 €

188. T    
en acajou et filets d’ébène et laiton, reposant sur des pieds en gaine 
à entretoise, le gradin à colonnes et dessus de marbre ; (accidents).
Début du XIXe siècle.
H : 126 cm, L : 67 cm, P : 45 cm
2 000/3 000 €

186. D 
en acajou ouvrant à un tiroir en ceinture et deux latéraux. Le 
piétement réuni par une entretoise.
Dessus de marbre blanc à galerie.
Epoque Louis XVI
Haut : 86.5 cm ; Larg : 83 cm ; Prof : 37 cm
1 500/2 000 €

187. P   
en métal argenté, reposant sur des bases quadrangulaires à 
draperies stylisées. Travail anglais, du XIXe siècle 
H: 30 cm
150/250 €
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191. V 
en porcelaine de la famille rose, à décor de fleurs et feuillages, 
dans des encadrements à contre fond bleu souligné de rats 
ou d’écureuils. 
Haut : 35 cm 
(accidents au col). 
200/300 €

192. CHINE 
Vase en porcelaine de la famille verte, à décor 
d’oiseaux dans des branchages fleuris. 
Monté en lampe. 
Fin du XIXe siècle 
Haut. totale : 44 cm 
(accidents au col). 
200/300 €
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193. P   
en bronze doré, finement ciselé à décors de 
feuilles d’eau et de godrons torsadés.
Epoque Louis XVI
Hauteur : 28 cm ; Diamètre : 13,5 cm
1 000/1 500 €
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194. É  
en marqueterie de forme mouvementée à trois étagères et ouvrant 
à deux vantaux. Les côtés ajourés. 
Epoque Louis XV
(manques)
Haut : 66.5 cm ; Larg : 72.5 cm ; Prof : 21 cm
800/1 200 €

195. T  
en gaïac, le plateau à contour chantourné. La ceinture 
mouvementée repose sur des pieds cambrés. 
Epoque Louis XV
Haut : 69 cm ; Larg : 45 cm ; Prof : 45 cm
1 500/1 800 €

196. B   , 
en hêtre mouluré et sculpté.
Les supports d’accotoir en coup de fouet. Ceinture chantournée. 
Pieds cambrés, nervurés.
Estampille de CHEVIGNY
Epoque Louis XV (renforts)
Garniture de velours ciselé crème à fleurs.
H : 89 - L : 58,5 - P : 63 cm
1 800/2 500 €

CHEVIGNY (Claude) reçu Maître le 27 Avril 1768
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197. T     
en placage de bois de rose marqueté en feuilles dans des 
encadrements à filet sur des contres fonds d’amarante. 
Elle ouvre par un tiroir latéral, en ceinture. Epoque 
Louis XV. Plateau de cuir vert, doré aux petits fers 
H: 73 - L: 74 - P: 46 cm
1 500/2 000 €
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198. L    
à fond de canne rechampi vert amande, largement évasé et 
souligné par une vigoureuse mouluration. La traverse supérieure 
du dossier, légèrement cintrée est simplement ornée d’une rose 
finement sculptée.
L’assise, pourvue par devant d’un angle arrondi en saillie, repose 
sur quatre pieds cambrés à décor de fleurettes.
Travail parisien circa 1750.
Hauteur : 75 cm ; Largeur : extérieur accotoirs : 69 cm ;
Profondeur : 45,7 cm
1 800/2 500 €
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199. B    
à la manière d’André-Charles Boulle à incrustation 
de laiton et d’écaille de tortue, teintée rouge à décor 
d’arabesques et feuilles d’acanthe.
La marqueterie est encadrée de baguettes en laiton 
protectrices. Le support refait.
Travail Parisien du XVIIe siècle.
Hauteur : 64 cm  ; Longueur : 52,50 cm  ; 
Profondeur : 32 cm
(petits éclats au miroir)
6 000/8 000 €
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200. É  
en noyer et amarante, elle ouvre par deux vantaux marquetés 
de rinceaux de feuillage. Les panneaux latéraux ajourés à motif 
de filets et losanges sont réunis par une tablette. Elle porte une 
estampille de Hache, apocryphe.
Travail circa 1750.
Hauteur : 76,5 cm ; Largeur : 51 cm ; Profondeur : 19 cm
800/1 200 €

202. P       
en bronze monté
sur une base en bois.
Fin XVIIIe

Haut : 8.5 cm ; Larg : 24 cm
300/600 €

201. C  
en hêtre naturel, pieds fuselés et cannelés. (sans garniture)
Epoque Louis XVI
600/800 €

203. T 
rectangulaire en hêtre mouluré et sculpté. 
Pieds cambrés. Garniture de velours frappé jaune.
Epoque Louis XV
600/800 €
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204. L     
en hêtre mouluré à dossier cintré et légèrement violoné, les 
consoles d’accotoirs en coup de fouet nervurées, il repose sur 
des pieds cambrés.
La moulure fine et nerveuse constitue à elle seule le décor, la 
sobriété succédant à la luxuriance de la rocaille.
Travail parisien circa 1750.
Hauteur : 98 cm ; Largeur : 66,5 cm ; Profondeur : 58 cm
800/1 200 €

205. C 
en bois de placage ouvrant à trois tiroirs en façade. Les montants 
à pans coupés. 
Dessus de marbre gris.
Epoque Transition.
Haut : 72 cm ; Larg : 40 cm ; Prof : 31 cm
(manques)
800/1 000 €
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206. G      
en acajou comprenant six casiers escamotables 
dont un grand central à quatre compartiments. 
Prises latérales en bronze doré. 
XIXe siècle 
Haut. 18,5 cm – Larg. 47 cm – Prof. 31 cm (petits 
accidents) 
1 000/1 500 €
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207. C ’ 
en bronze verni à décor de mascarons, vase 
et draperies, pommes de pin feuillages et 
palmettes ; (restaurations). Le cadran signé 
Nepveu à Paris.
Epoque Louis XVI.
H : 88 cm, L : 40 cm
2 000/3 000 €
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209. B ’ 
en chêne sculpté ; (accidents et manques).
Angleterre ou Allemagne, vers 1830-1840.
H : 41 cm
1 000/1 200 €

208. B 
à poser en placage d’ébène et amarante orné d’une plaque de 
cuivre gravée CLERET à ROUEN ( ?).
La base en doucine à pans, Il repose sur de petits patins.
Epoque Louis XIV
Hauteur : 108 cm - Largeur : 16,5 cm - Profondeur : 11 cm
(accidents et éclats, tube changé).
1 000/1 500 €

Bibliographie :
Des baromètres de même inspiration et du même auteur ont figuré sous 
les N° 165 et 166 dans Faste et décors Louis XIV 1960 à Versailles, 
catalogue de l’exposition p.33.

LE
S 
G
R
A
N
D
S 
SI
È
C
LE

S
D
IM

A
N
C
H
E
 3
0
 O

C
TO

B
R
E
 2
0
2
2

181



LE
S 
G
R
A
N
D
S 
SI
È
C
LE

S
D
IM

A
N
C
H
E
 3
0
 O

C
TO

B
R
E
 2
0
2
2

182



211. T  
en mûrier coiffée d’un plateau à bec de corbin fortement 
chantourné, elle ouvre par un tiroir en ceinture. Elle est moulurée 
et finement sculptée sur toutes ses faces d’un décor de rameaux 
d’olivier encadrant un vase, de feuilles d’acanthe, fleurs, nœuds 
et guirlandes de perles, elle repose sur quatre pieds cambrés se 
terminant par des sabots.
Travail Provençal d’époque Transition.
Hauteur : 81,5 cm ; Largeur : 114 cm ; Profondeur : 75 cm
2 000/3 000 €

210. M 
en bois doré à encadrement rectangulaire, sculpté de perles, 
ruban et de deux rosaces dans la partie basse et surmonté d’un 
fronton à décor de branchages et guirlandes de laurier encadrant 
un vase fleuri.
Style Louis XVI, première partie du XIXe siècle.
Haut : 113 cm ; Larg : 66 cm
1 500/2 000 €
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212. É  14  
à décor à l’aquarelle d’une scène polychrome 
représentant la célébration de l’amour. Les brins 
ajourés et dorés présentant des scènes galantes. 
XVIIIe

Monté sous verre. 
43 x 67 cm
500/800 €
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213. T   
en acajou de forme rognon, elle ouvre par deux 
tiroirs en ceinture et deux tiroirs latéraux actionnés 
par deux boutons-poussoirs se situant sous le 
plateau. Son piétement, dont les montants finement 
moulurés, ajourés et ornés d’écoinçons sont reliés par 
une entretoise et repose sur des pieds patin munis 
de roulettes en bronze et buis.
Epoque Louis XVI
Trace d’estampille de Jean-Joseph Gegenbach, dit 
Canabas, reçu maître en 1766
Haut : 75.5 cm ; Larg : 101 cm ; Prof : 48 cm
3 000/5 000 €

Une table de même modèle, estampillée Canabas, a été 
vendue le 13 Juillet 2021 sous le n°273 pour 4940€.
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214. G     
en tôle peinte sur fond rouge orné de grappes de raisin or. En 
son centre, une scène à l’Antique peinte d’après une gouache de 
Jean-Baptiste Mallet dite «L’amour les conduit.»
Travail du début du XIXe siècle.
Hauteur : 3 cm ; Longueur : 75,7 cm ; Largeur : 56 cm
500/800 €

214. G     
en tôle peinte sur fond rouge orné de grappes de raisin or. En 
son centre, une scène à l’Antique peinte d’après une gouache de 
Jean-Baptiste Mallet dite «L’amour les conduit.»
Travail du début du XIX
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215. T   
en placage de loupe d’amboine et laiton.
Le plateau en cuvette repose sur un piétement en forme de lyre 
réuni par une entretoise.
Elle est agrémentée de douze pastilles.
Epoque Empire
Hauteur : 72 cm ; Largeur : 51,5 cm ; Profondeur : 35,5 cm
2 000/3 000 €
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216. D  I 
en porcelaine du Japon. 
XIX e siècle. 
Diamètre : 62 cm et 45,5 cm 
600/800 €

217. CHINE
Deux vases rouleau à décor Imari de branchages 
fleuris et feuillagés, dans des réserves. 
XVIIIe siècle 
(un réduit) 
Haut : 33 cm
300/500 €
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218. J   
en porcelaine blanche sur une terrasse rocaille à décor de deux 
figures, l’une assise, l’autre adossée à un tronc d’arbre et soutenant 
une corbeille tressée formant jardinière.
Travail italien de la manufacture de Capodimonte ;
XIXe siècle
Hauteur : 24,5 cm ; Largeur : 35 cm ; Profondeur : 18,5 cm
700/1 000 €
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219. G 
en bois laqué noir et doré. Le plateau basculant
à décor sinisant. Les pieds tripode à griffes.
XIXe siècle
Haut : 69.5 cm ; Diam : 92.5 cm
(manques)
1 800/2 500 €
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220. P     R 
en bois laqué ornés de perlettes sculptées. Les pieds sont à cannelures 
et chandelles.
Epoque Louis XVI, dans le goût de l’ébéniste Pierre-Nicolas PILLOT, 
reçu maître à Nîmes vers 1774.
Hauteur : 89 cm assise : 42 cm ; Largeur : 62 cm ; Profondeur : 53 cm
2 000/3 000 €
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221. C  
en noyer mouluré, ouvrant par quatre tiroirs sur trois rangs. 
Montants arrondis, à réserve. 
XVIIIe siècle 
H: 80 cm ; Larg : 119 cm ; Prof : 63 cm
2 000/3 000 €

222. M 
de forme ovale en bois doré, le fronton à décor de rubans.
Style Louis XVI
Haut : 80 cm ; larg : 63 cm
300/400 €

223. M 
en bois doré et sculpté à décor de guirlandes de fleurs.
Epoque Louis XV
Haut : 91 cm ; Larg : 57.5 cm
(accidents et manques)
1 200/1 800 €
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224. E   
en bois laqué, deux à fond rouge, deux à fond noir, à décor doré 
partiellement en relief de personnages et paysages. 
Ecole anglaise dans le style chinois, fin XIXe-début XXe siècle 
Dim. 37,5 x 27,5 cm (noir vertical) - 35,5 x 27,5 (rouge vertical) 
- 28 x 35,5 cm (noir horizontal) - 24 x 33 cm (rouge horizontal) 
300/500 €

226. R   
en porcelaine de Chine de la Compagnie des Indes godronné, 
à deux anses et décoré de quatre bouquets polychromes de la 
Famille Rose.
Epoque Quianlong ( 1736-1795 ),
Hauteur : 19,6 cm ; Longueur : 24,6 cm
800/1 200 €

225. C, C  I
Paire d’assiettes en porcelaine à décor polychromes de fleurs et 
branches fleuries.
Diam : 23.5 cm 
(égrenures)
150/250 €
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227. M 
en bois doré à décor de cartouche ajouré, feuillages et rosaces ; 
(accidents et restaurations).
Epoque Louis XVI.
H : 110 cm, L : 64 cm
1 000/1 500 €

228. C 
en bois laqué blanc et doré de forme demi-lune, la ceinture est 
finement sculptée d’un ornement central représentant un panier 
fleuri et agrafes feuillagées.
Les pieds surmontés de dés de raccordement ornés de fleurettes 
sont à cannelures rudentées à asperges. Dessus de marbre brèche 
gris et blanc.
Epoque XVIIIe

Haut : 86 cm ; Larg : 118 cm ; Prof : 44 cm
2 200/2 800 €
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230. T   
en placage d’acajou, ouvrant par un tiroir. 
Montants ajourés, réunis par une barrette. 
Pieds en archet. 
Epoque Louis XVI 
Haut : 70 cm ; Larg : 82 cm ; Prof : 39 cm
(éléments à refixer)
1 500/2 000 €

229. E   1800
Architecture animée
Plume et encre de chine, aquarelle
31,8 x 41,8 cm
Taches
300/400 €
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231. T     
de forme ovale, reposant sur six pieds à 
pan ; (extensible).
Époque Louis XVI.
H : 72,5 cm, L : 113 cm, P : 109 cm
2 500/3 000 €
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232. P  
en bois sculpté rechampi bleu, crème 
ou jaune, à décor de fleurs et feuillages. 
Provence (?), XVIIIe siècle 
H: 84 - L: 30 cm
(accidents)
800/1 000 €

LE
S 
G
R
A
N
D
S 
SI
È
C
LE

S
D
IM

A
N
C
H
E
 3
0
 O

C
TO

B
R
E
 2
0
2
2

198



233. Paire d’appliques 
en bois sculpté doré à trois bras de lumière ornés de 
piastres, palmettes et feuilles d’acanthe soutenus par un 
bouquet de roses.
Travail italien de la fin du XVIIIe siècle
Hauteur : 37 cm ; Largeur : 33 cm ; Profondeur : 20 cm
800/1 200 €
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235. P    
en bois de placage ouvrant à deux tiroirs et un plateau.
Epoque Louis XVI
Haut : 77.5 cm ; Larg : 47 cm ; Prof : 38 cm 
(en l’état)
400/600 €

234. F  , 
à dossier corbeille en hêtre mouluré. Dés à rosaces. Pieds fuselés 
à cannelures rudentées. 
Epoque Louis XVI 
Fond de canne 
H: 78,5 - L: 57 - P: 55 cm
600/800 €
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236. T 
en bronze doré imitation bambou. Le plateau, amovible, à deux 
poignées chantournées, dont le fond est orné d’un papier peint à 
décor de croisillons de bambou et de feuillages . Il repose sur un 
piétement en X pliant stabilisé par deux chaînettes.
Travail du XXe siècle, dans le goût de la maison Bagues.
Hauteur : 58 cm ; Largeur : 67,5 cm ; Profondeur : plateau: 40 cm
(usures)
600/800 €

237. T  , 
en acajou. Elle repose par six pieds à pans coupés à roulettes 
et sabots de bronze doré. 
Epoque Louis XVI
Haut : 70.5 cm ; Diam : 106 cm
(usures)
1 800/2 200 €

Ce modèle n’est pas sans rappeler le travail de Canabas.

LE
S 
G
R
A
N
D
S 
SI
È
C
LE

S
D
IM

A
N
C
H
E
 3
0
 O

C
TO

B
R
E
 2
0
2
2

201



238. E 
en bronze ciselé et argenté supporté par un bougeoir à main, 
la base à piédouche, octogonale et moulurée. Binet octogonal.
Epoque Régence
Hauteur : 16 cm ; Largeur : 17 cm ; Profondeur : 17 cm
500/800 €

239. E 
en bronze doré à décor de palmettes et d’un pot fleuri. Les pieds 
griffes feuillagés.
Epoque Empire
Haut : 9 cm ; Larg : 27 cm ; Prof : 10 cm
(un pied à refixer)
800/1 200 €

240. P  
en bronze doré et marbre blanc figurant un obélisque et deux 
colonnes feuillagées surmontées par des aigles.
Epoque Louis XVI
Haut : 48.5 cm ; Larg : 32 cm ; Profondeur : 11 cm 
(accidents)
1 500/2 500 €

P   
en bronze doré montés en lampes à décor de cannelures, rangs de 
perles et asperges. Le fût cannelé repose sur une base en cloche. 
Époque Louis XVI
800/1 200 €
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241. T 
en acajou ouvrant à un tiroir en ceinture. Ceinture mouvementée 
et pieds cambrés. Plateau peint à l’imitation du marbre. 
Travail Anglais du XIXème siècle
Haut : 79 cm ; Larg : 109 cm ; Prof : 45.5 cm 
1 200/1 800 €

242. C  M   N 
en fer battu de forme rectangulaire ; XVIIe

Haut : 48 cm ; Larg : 91 cm ; Prof : 52 cm
1 500/2 000 €

243. P   , C 
Vers 1880
En satin , broché de fils de métal
A décor d’inscriptions coraniques et poétiques en arabe 
Bordure rose saumoné à torsades
56 x 56 cm 
100/200 €

244. L   
en tôle verte, à décor doré de rosaces et palmettes. 
Epoque Directoire (manque un verre) 
H: 48 - L: 26 - P: 17 cm
200/300 €

245. J-B CARPEAUX (1827-1875) ’
L’amour à la folie
Sculpture en terre cuite
Haut : 69 cm ; Larg : 68 cm
(accidents et restaurations)
1 000/1 500 €
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246. P   
d’époque Louis XVI en marbre et bronze. Les portraits d’homme, 
de profil, formant pendant en bronze patiné finement ciselé, 
reposent sur un fond en marbre blanc de Carrare orné d’un perlé 
en bronze doré.
 Le jonc torsadé ainsi que l’anneau sont en bronze patiné.
Travail du XVIIIe siècle
Diam : 11 cm
800/1 200 €

248. M 
en grisaille représentant le portait, de profil, d’un homme en 
perruque, dans un cadre
en bois doré surmonté d’un noeud.
XVIIIe siècle
Signature à illisible.
Haut. Totale : 17.5 cm ; Larg. totale : 13.5 cm
400/800 €

247. P  
en bois de placage et marqueterie, le couvercle en doucine.
XVIIIe siècle (restauration)
Haut : 11 cm ; Larg : 29 cm ; Prof : 22.5 cm
600/800 €

249.  
en bois de placage et marqueterie géométrique. Le couvercle 
légèrement bombé. Les charnières et l’entrée de serrure en argent. 
Epoque Louis XIV
Haut : 9 cm ; Larg : 27 cm ; Prof : 20.5 cm 
600/800 €
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250. M   
en Arte Povera sur fond en bois doré, il est décoré de guirlandes de fleurs 
et de cartouches de volutes. 
Travail italien du XVIIIe siècle
Hauteur : 59 cm ; Largeur : 51 cm ; Profondeur : ouverture : 21 cm
(restaurations)
1 800/2 500 €
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251. P   
à quatre lumières en bronze ciselé, doré ou patiné. Fûts balustre. 
Piétements tripodes à enroulement. 
Epoque Restauration 
H: 59 - L: 27 cm
1 500/2 000 €

252. I   
en bronze doré, le chapiteau et la base, ciselés de feuilles d’eau, 
richement ornés d’un drapé, guirlandes florales, volutes de feuilles 
d’acanthe et bouquets de fleurs.
Epoque Empire
Hauteur : 58,5 cm ; Largeur : 29 cm ; Profondeur : 15,5 cm
(éléments à refixer)
2 000/3 000 €
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253. J VERNET (1714-1789) 
’ 
Vue de la ville et du port de Bordeaux 
Deux gravures représentant une vue 
Prise du côté des Salinières et une 
autre Prise du château Trompette 
Haut. 50,5 cm à vue – Larg. 74,5 cm 
à vue (rousseurs ; déchirures) ; Cadres 
baguettes en bois noirci. 
200/300 € 

254. J VERNET (1714-1789) 
’ 
Vue de la ville et du port de Bordeaux 
Gravure en couleurs représentant une 
vue Prise du côté des Salinières 
Haut. 55 cm à vue – Larg. 76 cm à vue 
150/250 € 

255. E 
en bois de violette. Les montants à cannelures 
simulées. Ornementation de bronzes dorés. 
Dessus de marbre gris veiné blanc.
Epoque Louis XVI
Haut : 86.5 cm ; Larg : 68 cm ; Prof : 47 cm
(accidents et restaurations)
1 200/1 800 €
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256. J   

en hêtre mouluré, de forme rectangulaire. 
Elle repose sur des montants arrondis à triple 
cannelure. Sur le côté une trappe découvre un 
robinet. Pieds fuselés, cannelés. Cuvette en zinc. 
Fin XVIIIe - début XIXe siècle
Haut : 74 cm ; Larg : 99 cm ; Prof : 47,5 cm
2 500/3 500 €
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258. L  
en métal argenté à trois lumière, abat-jour en tôle laquée vert. 
Le fût cannelé.
Haut : 64 cm ; diam. de la base : 17 cm
500/800 €

257. P   
en bronze doré, à deux bras de lumière soutenus par deux sphinges 
adossées reposant sur un socle en marbre blanc.
Epoque Restauration, Circa 1830.
Hauteur : 27,5 cm ; Longueur : 19,5 cm ; Largeur : 7,5 cm
Quelques usures dans la dorure.
1 800/2 200 €
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259. P 
en bronze doré finement ciselé à décor d’une jeune bergère et son mouton 
passant sa main à la fontaine. Elle repose sur une base surmontée de deux 
colonnes et d’un entablement et est ornée de palmettes, d’une guirlande et 
d’une couronne de feuillage fleuri. Elle est portée par quatre pieds.
Hauteur : 43 cm ; Largeur : 31,5 cm ; Profondeur : 13,5 cm
1 800/2 500 €

Henry Louis Jean Renaud, horloger à Rouen, rue de la Savonnerie en l’an III.
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260. CARTEL D’APPLIQUE
FRANCE, DÉBUT DU XVIIIE SIÈCLE
en bois d’amarante sur fond de bois violet de forme violonée à 
décor de guirlandes de fleurs. Riche ornementation de bronzes. 
Le cadran à chiffres romains est sommé d’un putto dansant, 
chevauchant une nuée sur un socle orné de palmes, de vagues et 
de rangs de perles. Les quatre pieds en espagnolettes.
Mouvement signé Perache à Paris. Jean Pierre Perache, reçu 
Maître en 1733.
H. 103 cm, L. 38 cm, P. 17 cm
(un pied à refixer)
2 500/3 500 €
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261. T    
en acajou reposant sur un piétement sinueux.
Époque Louis XVI, dans le goût de Canabas
Haut : 71 cm ; Larg : 98 cm ; Prof : 48 cm
1 500/2 500 €

262. T   
en acajou à rebords moulurés. Piétement sinueux 
et ajouré.
Époque Louis XVI 
Haut : 70 cm ; Larg : 65 cm ; Prof : 41 cm
(éléments à recoller)
1 000/1 500 €
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263. S  
en acajou massif à deux plateaux superposés pivotants.
Le fût central à cannelures rudentées, coiffé d’une petite 
jardinière, repose sur un pied tripode muni de roulettes.
Dans le goût de Canabas (Maître en 1766.), époque 
Louis XVI
Hauteur : 147,5 cm ; Diamètre : 59 et 68 cm
2 000/3 000 €

Léger et élégant, ce type de meuble est très à la mode dans les 
diners intimes comme le témoigne un billet du 1er février 1783 : 
« vous êtes priés de ne point amener de laquais, parce qu’il y aura des 
servantes en nombres suffisants.»
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264. C  
en bois de placage. Dessus de marbre rouge brèche
Estampille P. Pionniez 
Epoque Louis XVI
Haut : 88.5cm ; Larg : 104.5 cm ; Prof : cm 
3 000/4 000 €

Pierre Pionez débuta vers 1758 comme artisan privilégié du faubourg 
Saint-Antoine. On le trouve cité alors dans les livres du marchand 
Migeon pour différentes fournitures, comprenant un grand serre-papier 
en palissandre destiné à l’abbé de Gouffier. Après avoir passé maître le 
14 août 1765, Pioniez transporta son atelier rue Michel-le-Comte et y 
demeura le reste de sa vie. Cet habile ébéniste, qui marquait P. PIONIEZ, 
s’adonnait de préférence à la fabrication des petits meubles de luxe.

265. C   
en placage de bois de rose marqueté en ailes de papillon, dans 
des doubles encadrements à filet. Elle ouvre par deux tiroirs sans 
traverse. Montants arrondis à triple fausse cannelure. Pieds cambrés. 
Transition des époques Louis XV et Louis XVI. 
Plateau de marbre bleu Turquin 
H: 88,5 - L: 130 - P: 59 cm
3 000/3 500 €

266. P   
en acajou à trois niveaux formant écritoire en partie supérieure, 
piétements balustre.
Fin XVIIIe siècle – Début XIXe siècle
Haut : 77 cm ; Larg : 55 cm ; Prof : 33 cm
800/1 200 €

267. T   
en acajou à plateau rectangulaire mouvementée, la ceinture 
chantournée. Elle repose sur des pieds cambrés à petits 
sabots simulés. 
Travail de port agadu du XVIIIe siècle
Haut : 69 cm ; Larg : 56 cm ; Prof : 42 cm
800/1 200 €
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268. Baromètre-thermomètre, 
chantourné en bois sculpté, laqué vert ou doré, 
à décor de feuillages. Epoque Louis XV 
Haut : 104 cm ; Larg : 31 cm
(éclats)
400/500 €

LE
S 

G
R

A
N

D
S 

SI
È

C
LE

S
D

IM
A

N
C

H
E

 3
0

 O
C

TO
B

R
E

 2
0

2
2

220



270. P ’ 
en bois peint à un bras de lumière de style Renaissance en bois 
peint et doré à décor de feuilles de lauriers.
Travail circa 1900.
Hauteur : 43 cm ; Largeur : 19 cm
400/600 €

270. P ’ 
en bois peint à un bras de lumière de style Renaissance en bois 
peint et doré à décor de feuilles de lauriers.
Travail circa 1900.

269. P   
en bois doré de forme chantournée à décor de fleurettes et 
enroulements. 
XVIIIe siècle 
Haut : 54 cm ; Larg : 32 cm 
1 200/1 800 €
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272. P- 
en acajou et placage d’acajou muni de 
quatre compartiments et de sa poignée de 
portage. Monté sur roulettes.
Epoque Restauration
Hauteur : 49 cm  ; Largeur : 48 cm  ; 
Profondeur : 36,5 cm
400/800 €

271. E    
en placage de thuya
et incrustations d’amarante, à décor de 
palmettes, rosasses
et volutes feuillagées.
Epoque Charles X
Hauteur : 98 cm  ; Largeur : 75,5 cm  ; 
Profondeur : 43 cm
800/1 200 €

273. T   
en acajou à piétement lyre. Le plateau 
découvre un miroir et cinq compartiments. 
Dans le goût de Desmalter.
Haut : 74 cm ; Larg : 62 cm ; Prof : 37.5 cm 
(accidents)
1 500/2 000 €

274. T   
en citronnier et palissandre. Elle ouvre en 
façade par un plateau à abattant laissant 
apparaître l’intérieur orné d’un miroir.Elle 
repose sur un fût central décoré d’une bague 
et quatre pieds harmonieusement galbés.
Travail circa 1830
Hauteur : 74,5 cm  ; Largeur : 62 cm  ; 
Profondeur : 52 cm
1 000/1 200 €
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275. J 
en acajou ajouré soutenue par trois dauphins 
laqués noir et or reposant sur une base polylobée 
à trois pieds griffes.
XIXe siècle
Haut : 53 cm
1 200/1 500 €
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276. T 
en acajou mouluré et sculpté attribué à Henri Jacob. Le piétement 
en X est orné d’une rosace sur chaque face. Les montants réunis par 
une entretoise baguée sont sommés de têtes de bélier et se terminent 
par des pieds en forme de sabots agrémentés de feuilles d’acanthe 
et drapés.
Epoque Empire.
Hauteur : 65 cm assise: 45cm ; Largeur : 65 cm ; Profondeur : 40 cm
1 500/2 000 €
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278. T   
ouvrant à deux tiroirs. Le plateau à moulure 
formant lingotière. Les pieds cambrés terminés 
par des sabots.
Époque Louis XV
Haut : 74 cm ; Larg : 82 cm ; Prof : 56 cm
800/1 500 €

277. B
en bois doré à décor de feuillages et fleurs ; 
(accidents et manques). 
Signé de Gohin à Paris. 
H : 95 cm 
1 000/1 500 €
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280. T 
en bois rechampi vert et crème, la ceinture chantournée 
et les pieds terminés en enroulements.
Epoque Régence
Haut : 45.5 cm ; Larg : 51 cm ; Prof : 42 cm
(usures et manques)
500/800 €

279. B- 
en bois doré à décor de feuillages et d’un nœud de rubans.
XVIIIe

Haut : 110 cm
(vitre fendue)
1 500/2 500 €

281. P    
ouvrant à trois tiroirs en façade. Les pieds cannelés réunis 
par une entretoise.
Dessus de marbre blanc à galerie. 
Epoque Louis XVI
Haut : 77.5 cm ; Larg : 55.5 cm ; Prof : 42 cm
1 500/2 000 €
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282. P 
le cadran signé de CRONIER à Paris, indique les 
heures en chiffre romain et les minutes en chiffre arabe, 
par tranche de quinze. Elle est en bronze ciselé et doré, 
à décor à l’amortissement d’un carquois. Les montants 
à têtes d’aigle, rinceaux, lyres et graines. Petits pieds.
Epoque Louis XVI (manques) 
Haut : 41 cm ; Larg : 29 cm
1 200/1 800 €
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283. B    
en bronze finement ciselé et doré, à décor 
de fines arabesques de feuillages et de 
fleurs. Ces bougeoirs possèdent nombres 
d’ornements en vogue sous le règne de 
Charles X, notamment son intéressante 
base de style «cathédrale».
Epoque Charles X
Hauteur : 26cm ; Diamètre : 12 cm
1 500/2 000 €

285. V 
en tôle laquée à l’imitation de l’écaille 
rouge, à décor dans une réserve d’un 
chinois. XVIIIe siècle.
H: 10 - L: 33 - P: 20 cm
(quelques éclats)
250/350 €

284. P 
en bois sculpté représentant la Nativité. 
XIXe siècle
Haut : 28.5 cm ; Larg : 23.5 cm 
100/150 €
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286. P   
en bois de placage ouvrant à trois tiroirs en façade.
Dessus de marbre rouge veiné blanc.
Epoque Transition
Haut : 85 cm ; Larg : 80 cm ; Prof : 52 cm
(manques de placage)
2 500/3 500 €

288. R   
en bois sculpté et mouluré laqué gris à décor de 
fleurettes sur la ceinture. Petits pieds cambrés à 
enroulements.
Époque Louis XV
Haut : 20 cm ; Larg : 44 cm ; Prof : 42 cm
(accidents)
400/800 €

287. S  
en marbre blanc veiné gris. 
XIXe siècle 
Haut : 57 cm 
150/200 € 
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290. B 
en bois mouluré et sculpté de fleurettes. Le dossier mouvementé. 
Les pieds cambrés. 
Estampillée MDLP pour Martin Delaporte, reçu Maître à Paris 
en 1740
Epoque Louis XV
Haut : 94 cm ; Larg : 65 cm ; Prof : 61 cm
(usures)
1 200/1 800 €

289. T   
en placage d’amarante sur fond de bois de satiné en feuilles 
marquetée sur trois faces d’un semis de fleurs.
Elle ouvre par trois tiroirs en façade, dont un formant écritoire. 
Dessus de marbre brèche d’Alep ceint d’une lingotière en bronze. 
Pieds cambrés à sabots en bronze doré.
Epoque Louis XV. Travail Parisien dans le goût de Charles 
Chevallier reçu Maître avant 1738 dont les ouvrages en placages 
en feuilles sont ornés, notamment, de marqueteries à fleurs.
Hauteur : 71 cm ; Largeur : 42 cm ; Profondeur : 32 cm
2 000/3 000 €
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291. P   
en marbre jaune de Sienne et bronze doré à décor d’un vase 
à piédouche godronné orné de têtes de cygne sur une base 
quadrangulaire agrémentée d’une frise de feuilles d’acanthe.
Hauteur : vase: 41 cm, avec montage et abat-jour: 65,5 cm  ; 
Largeur : base: 11,5 cm ; Diamètre : abat-jour: 35 cm
1 000/1 500 €

292. T   
à plateau rectangulaire, en gaïac, ouvrant par un tiroir en ceinture. 
Pieds cambrés, à petits sabots simulés. Ceinture chantournée. 
Travail de port, probablement La Rochelle, du XVIIIe siècle 
H: 69 - L: 56 - P: 42,5 cm
1 500/2 000 €
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293. C 
en bois peint imitation marbre montée en lampe.
Haut. Totale : 67 cm
300/500 €

294. C  
en marbre polychrome, le chapiteau en bronze doré et ciselé, 
monté en lampe.
Haut totale : 79 cm
500/800 €
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C ONFÉRENCE PRÉSENTÉE
PAR FR ANCK FERR AND

à l’occasion de la sortie de son livre “NOS ROIS DE FRANCE”

“L     V”
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Deux décennies de présence médiatique ont imposé FRANCK 
FERRAND comme un de nos principaux « passeurs d’histoire » : ses 
émissions de radio (Au cœur de l’histoire, au quotidien sur Europe 1 
pendant huit saisons) et de télévision (L’Ombre d’un doute, une 
cinquantaine de numéros sur France 3 ou La belle histoire de France 
sur CNews) l’ont fait connaître d’un large public. Actuellement, il 
officie chaque jour à 9h et 14h sur les ondes de Radio Classique. Il est 
aussi, pour France Télévision, le «M. Patrimoine» du Tour de France, 
et publie chaque semaine son « Grain de sel » dans Valeurs actuelles. 
Depuis 2021, il est aussi le directeur de la Cité de l’Histoire.

Plus de vingt ouvrages d’histoire ont permis à ce généraliste d’entrer parfois dans le détail, 
notamment à propos de Versailles, son domaine de prédilection : Ils ont sauvé 
Versailles et Un gentilhomme à Versailles (Perrin), Versailles après les Rois 
(Tempus), Dictionnaire amoureux de Versailles (Plon)… On retiendra par ailleurs le succès 
de sa série romanesque La Cour des Dames (Flammarion) et celui de L’Ombre des 
Romanov (XO). Il évoquait dans ce dernier un mystère historique, comme il l’avait fait, en 
2008, dans L’histoire interdite (Tallandier). En 2020, il s’est essayé au conte politique dans 
L’année de Jeanne (Plon). 

Son sens de la narration historique est au cœur du seul-en-scène Histoire(S), en tournée à 
travers la France et l’Europe de 2017 à 2022, après deux saisons parisiennes au théâtre 
Antoine. Il anime aussi des voyages culturels pour Ponant, Voyages à la Une et Croisières 
d’exception.

Diplômé de Sciences-Po Paris et de l’École des Hautes études en Sciences sociales, 
Franck Ferrand est chevalier de l’Ordre National du Mérite et de l’Ordre des Arts & 
Lettres. Il est membre associé de l’Académie de Versailles, membre du conseil des Amis de 
Versailles et administrateur du château de Chantilly. 

V    
Suivi d’un cocktail

Hôtel des ventes du Château
13 avenue de Saint-Cloud 78000 VERSAILLES
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Comment se rendre au �éâtre Montansier 
depuis l’Hôtel des ventes du Château :

<
<

<

<

THÉÂTRE
MONTANSIER

OSENAT

CHÂTEAU

LE
S 
G
R
A
N
D
S 
SI
È
C
LE

S
D
IM

A
N
C
H
E
 3
0
 O

C
TO

B
R
E
 2
0
2
2

236



v e n t e  e n  p r é p a r a t i o n
LA ROYAUTÉ À VERSAILLES

Portrait de Charles X
Vendu 6 875 €

Dimanche 27 Novembre
Clôture du catalogue le 17 octobre

Spécialiste du département 
Royauté à Versailles

Contact : Robin GOYEUX

r.goyeux@osenat.com 
+33 (0)1 80 81 90 11

Souvenir du Général Mouton, 
Ordre de la Couronne de fer

Vendu 25 000 €

Rare et f in soulier
de Marie-Antoinette
Vendu 43 750 €

Clés des parcs royaux 
de Vincennes, Saint-Cloud, Versailles 
et Saint-Germain, offertes par le roi 
Louis-Philippe à sa sœur Adélaïde

Vendues 33 125 €

VENEZ À NOTRE RENCONTRE OU
ENVOYEZ-NOUS VOS PHOTOS PAR MAIL ! 

NOTRE SPÉCIALISTE EST À VOTRE
DISPOSITION POUR TOUTE EXPERTISE.

r.goyeux@osenat.com
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P R O C H A I N S  ÉV È N E M E N T S

LES ENFANTS DU SOLEIL de Maxime Gorki, 
mise en scène Aksel Carrez (Mardi 8, mercredi 9, 
jeudi 10 et vendredi 11 novembre à 20h30) – Création 
coproduction Montansier

© Miliana Bidault
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GRANDES SONATES, GRANDS 
INTERPRÈTES Tedi Papavrami, violon 
et Philippe Bianconi, piano (dimanche 27 
novembre à 17h) – Concert classique

L’AVARE de Molière, mise en scène Jérôme 
Deschamps (mardi 15, mercredi 16, jeudi 17, vendredi 
18, samedi 19 novembre à 20h30 et dimanche 20 
novembre à 15h) - Création coproduction Montansier

©Kaupo Kikkas/William Beaucarde

© DR
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C   
CONDITIONS ET INFORMATIONS DESTINÉES 
PRINCIPALEMENT AUX ACHETEURS
La vente est soumise à la législation française et aux conditions imprimées 
dans ce catalogue. Il est important que vous lisiez attentivement les pages 
qui suivent. Les pages qui suivent donnent également des informations 
utiles sur la manière d’acheter aux enchères. Notre équipe se tient à votre 
disposition pour vous renseigner et vous assister. 

COMMISSION ACHETEUR
L’acheteur paiera au profit de , en sus du prix 
d’adjudication,une commission d’achat de 20,83 % HT (soit 25 % TTC) 
sur une tranche jusqu’à 500 000 euros et de 15 % HT (soit 18 % TTC) à 
partir de 500 000euros.
Interenchères Live :
• Pour les lots volontaires, catégorie meubles et objets d’art et 
matériel professionnel, majoration de 3% HT du prix d’adjudication 
(soit +3,60% TTC).
La maison Osenat ne peut garantir l’efficience de ces modes 
d’enchères et ne peuvent être tenue pour responsables d’un 
problème de connexion au service, pour quelque raison que ce soit. 
En cas d’enchère LIVE simultanée ou finale d’un montant égal, il est 
possible que l’enchère portée en ligne ne soit pas prise en compte 
si l’enchère en salle était antérieure. En toute hypothèse, c’est le 
commissaire-priseur qui sera le seul juge de l’enchère gagnante et 
de l’adjudication sur son procès-verbal.
- Drouot Live : une commission acheteur supplémentaire de 1,5% 
H.T. sera ajoutée à cette commission.
- Invaluable : une commission acheteur supplémentaire de 3% H.T. 
sera ajoutée à cette commission
TVA
Remboursement de la TVA en cas d’exportation en dehors de
l’Union Européenne :
Toute TVA facturée sera remboursée au personnes non résidentes de 
l’Union Européenne à condition qu’elles en fassent la demande écrite 
au service comptable dans un délai de 3 mois après la vente, et sur 
présentation de l’exemplaire 3 du document
douanier d’exportation (DAU) sur lequel Osenat devra figurer comme 
expéditeur et l’acheteur comme destinataire.
L’exportation doit intervenir dans les délais légaux et un maximum de 3 
mois à compter de la date de la vente.
N.B. : Tous les frais inhérents aux remboursements de la TVA sera à la 
charge du client

1. AVANT LA VENTE
Caractère indicatif des estimations
Les estimations faites avant la vente sont fournies à titre indicatif. Toute offre 
dans la fourchette de l’estimation basse et de l’estimation haute a des chances 
raisonnables de succès. Nous vous conseillons toutefois de nous consulter 
avant la vente car les estimations peuvent faire l’objet de modifications. 
L’état des lots
Nous sommes à votre disposition pour vous fournir un rapport détaillé 
sur l’état des lots. Tous les biens sont vendus tels quels dans l’état où ils 
se trouvent au moment de la vente avec leurs imperfections ou défauts. 
Aucune réclamation ne sera possible relativement aux restaurations 
d’usage et petits accidents. 
Il est de la responsabilité des futurs enchérisseurs 
d’examiner chaque lot avant la vente et de compter sur leur propre 
jugement aux fins de vérifier si chaque lot correspond à sa description. 
Le ré-entoilage, le parquetage ou le doublage constituant une mesure 
conservatoire et non un vice ne seront pas signalés. Les dimensions sont 
données à titre indicatif. 
Dans le cadre de l’exposition d’avant-vente, tout acheteur potentiel aura la 
possibilité d’inspecter préalablement à la vente chaque objet proposé à la vente 
afin de prendre connaissance de l’ensemble de ses caractéristiques, de sa taille 
ainsi que de ses éventuelles réparations ou restaurations. 
Exposition avant la vente
L’exposition précédent la vente est ouverte à tous et n’est soumise à aucun 
droit d’entrée. 
Soucieuse de votre sécurité dans ses locaux, la Société Osenat s’efforce 
d’exposer les objets de la manière la plus sûre. Toute manipulation d’objet non 
supervisée par le personnel de la Société Osenat se fait à votre propre risque. 

2. LES ENCHÈRES
Les enchères peuvent être portées en personne ou par téléphone ou par 
l’intermédiaire d’un tiers (les ordres étant dans ce dernier cas transmis 
par écrit ou par téléphone). Les enchères seront conduites en euros. Un 
convertisseur de devises sera visible pendant les enchères à titre purement 
indicatif, seul le prix en euros faisant foi. 
Comment enchérir en personne
Pour enchérir en personne dans la salle, il est recommandé de se faire 
enregistrer et obtenir une raquette numérotée avant que la vente aux 
enchères ne commence. Vous devrez présenter une pièce d’identité et des 
références bancaires. La raquette est utilisée pour indiquer vos enchères 
à la personne habilitée à diriger la vente pendant la vente. Si vous voulez 
devenir l’acheteur d’un lot, assurez-vous que votre raquette est bien visible 
de la personne habilitée à diriger la vente et que c’est bien votre numéro 
qui est cité. S’il y a le moindre doute quant au prix ou quant à l’acheteur, 
attirez immédiatement l’attention de la personne habilitée à diriger la 
vente. Tous les lots vendus seront facturés au nom et à l’adresse figurant 
sur le bordereau d’enregistrement de la raquette, aucune modification ne 
pourra être faite. En cas de perte de votre raquette, merci d’en informer 
immédiatement l’un des clercs de la vente. A la fin de chaque session 
de vente, vous voudrez bien restituer votre raquette au guichet des 
enregistrements. 
Mandat à un tiers enchérisseur
Si vous enchérissez dans la vente. vous le faites à titre personnel et nous 

pouvons vous tenir pour le seul responsable de cette enchère, à moins de 
nous avoir préalablement avertis que vous enchérissiez au nom et pour le 
compte d’une tierce personne en nous fournissant un mandat régulier que 
nous aurons enregistré. 
Ordres d’achat
Si vous ne pouvez pas assister à la vente aux enchères, nous serons 
heureux d’exécuter des ordres d’achat donnés par écrit à votre nom. 
Vous trouverez un formulaire d’ordre d’achat à la fin de ce catalogue. Ce 
service est gratuit et confidentiel. Les lots sont achetés au meilleur prix, en 
respectant les autres enchères et le prix de réserve. Dans le cas d’ordres 
identiques, le premier arrivé aura la préférence, indiquez toujours une 
“ limite à ne pas dépasser ”. Les offres illimitées et “ d’achat à tout prix ” ne 
seront pas acceptées. 
Les ordres d’achat doivent être donnés en euro. 
Les ordres écrits peuvent être :
- envoyés par e-mail à contact@osenat. com
- envoyés par télécopie au numéro suivant :
00 33 (0)1 64 22 38 94
- remis au personnel sur place
- envoyés par la poste aux bureaux de la Société Osenat
Vous pouvez également donner des ordres d’achat par téléphone. Ils 
doivent être confirmés avant la vente par lettre, par fax ou par e-mail (voir 
ci-dessus). Dans le souci d’assurer un service satisfaisant aux enchérisseurs, 
il vous est demandé de vous assurer que nous avons bien reçu vos ordres 
d’achat par écrit ou vos confirmations écrites d’ordres d’achat données par 
téléphone au moins 24 heures avant la vente. 
Enchérir par téléphone
Si vous ne pouvez être présent à la vente aux enchères, vous pouvez 
enchérir directement par téléphone. Étant donné que le nombre de lignes 
téléphoniques est limité, il est nécessaire de prendre des dispositions 24 
heures au moins avant la vente pour obtenir ce service dans la mesure des 
disponibilités techniques. 
Nous vous recommandons également d’indiquer un ordre d’achat 
de sécurité que nous pourrons exécuter en votre nom au cas où nous 
serions dans l’impossibilité de vous joindre par téléphone. Des membres 
du personnel sont à votre disposition pour enchérir par téléphone pour 
votre compte en anglais. 

3. LA VENTE
Conditions de vente
Comme indiqué ci-dessus, la vente aux enchères est régie par les règles 
figurant dans ce catalogue. Quiconque a l’intention d’enchérir doit lire 
attentivement ces conditions. Elles peuvent être modifiées par affichage 
dans la salle des ventes ou par des annonces faites par la personne 
habilitée à diriger la vente. 
Accès aux lots pendant la vente
Par mesure de sécurité, l’accès aux lots pendant la vente sera interdit. 
Déroulement de la vente
La personne habilitée à diriger la vente commencera et poursuivra les 
enchères au niveau qu’elle juge approprié et peut enchérir de manière 
successive ou enchérir en réponse à d’autres enchères, et ce au nom et 
pour le compte du vendeur, à concurrence du prix de réserve. 

Les indications données par  sur l'existence d'une restauration, 
d'un accident ou d'un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son 
inspection par l'acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation 
personnelle ou à celle de son expert. 
L'absence d'indication d'une restauration, d'un accident ou d'un incident 
dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n'implique 
nullement qu'un bien soit exempt de tous défaut présent, passé ou réparé. 
Inversement, la mention de quelque défaut n'implique pas l'absence de 
tous autres défauts. 
- L'adjudicataire ne pourra obtenir la livraison du lot qu'après règlement 
de l'intégralité du prix, en cas de remise d'un chèque ordinaire, seul 
l'encaissement du chèque vaudra règlement.  se réserve le 
droit de ne délivrer le lot qu'après encaissement du chèque. 

4. APRÈS LA VENTE
Résultats de la vente
Si vous voulez avoir des renseignements sur les résultats de vos ordres 
d’achat, veuillez s’il vous plait téléphoner :
 Osenat - Tél. 00 33 (0)1 64 22 27 62
ou sur internet : www. osenat. com
Paiement
Le paiement doit être effectué immédiatement après la vente. 
Le paiement peut être effectué : 
- Par chèque en euro ;
- En espèces en euro dans les limites suivantes :
- 1 000 € pour les commerçants
- 1 000 € pour les particuliers français
- 15 000 € pour les particuliers n’ayant pas leur domicile fiscal en France, 
sur présentation d’une pièce d’identité et d’un justificatif de domicile
- Par carte de crédit : Visa ou Mastercard
- Par virement en euro sur le compte :

Coordonnées bancaires :
HSBC FRANCE

Titulaire du compte
Osenat

9-11, RUE ROYALE
77300 FONTAINEBLEAU

Domiciliation : HSBC FR PARIS AUBER
Code banque : 30056

Code guichet : 00811
No compte : 08110133135

Clé RIB : 57
Identification internationale : 

FR76 3005 6008 1108 1101 3313 557
SWIFT : CCFRFRPP

Siret : 442 614 384 00042
APE : 741AO

No TVA intracommunautaire : FR 76442614384

N’oubliez pas d’indiquer votre nom et le numéro de votre bordereau d’adjudication 
sur le formulaire de virement. 
Enlèvement des achats
Enlèvement des achats – Frais de stockage
Les achats ne pourront être enlevés qu’après leur paiement. 
Tous les lots pourront être retirés pendant ou après chaque vacation, sur 
présentation de l’autorisation de délivrance du service comptable de Osenat. 
Nous recommandons vivement aux acheteurs de prendre
livraison de leurs lots après la vente. 
Des frais de stockage seront facturés par Osenat aux acheteurs n’ayant pas retiré 
leurs achats 15 jours après la vente, à raison de :
- 10 € par jour pour un meuble
- 5 € par jour pour un objet ou un tableau

Exportation des biens culturels. 
Des certificats d’exportation pourront être nécessaires pour certains achats et, 
dans certains cas, une autorisation douanière pourra également être requise. 
L’Etat français a faculté de refuser d’accorder un certificat d’exportation au cas où 
le lot est réputé être un trésor national. 
Osenat n’assume aucune responsabilité du fait des décisions administratives de 
refus de certificat d’exportation pouvant être prises. Sont présentées ci-dessous, 
de manière non-exhaustive, les catégories d’œuvres ou objets d’art accompagnés 
de leurs seuils de valeur respectifs au-dessus desquels un Certificat pour un bien 
culturel (dit « Passeport ») peut être requis pour que le lot puisse sortir du territoire 
français. 
Le seuil indiqué entre parenthèses est celui requis pour une demande de sortie du 
territoire Européen, dans le cas où ce dernier diffère du premier seuil. 
- Peintures et tableaux en tous matériaux sur tous supports, ayant plus de 50 ans 
d’âge 150. 000 €
- Meubles et objets d’ameublement, tapis, tapisseries, horlogerie, ayant plus de 50 
ans d’âge 50. 000 €
- Aquarelles, gouaches et pastels ayant plus de 50 ans d’âge 30. 000 €
- Sculptures originales ou productions de l’art statuaire originales, et copies 
produites par le même procédé que l’original ayant plus de 50 ans d’âge 50. 000 €
- Livres de plus de 100 ans d’âge 50. 000 €
- Véhicules de plus de 75 ans d’âge 50. 000 €
- Estampes, gravures, sérigraphies et lithographies originales et affiches originales 
ayant plus de 50 ans d’âge 15. 000 €
- Photographies, films et négatifs ayant plus de 50 ans d’âge 15. 000 €
- Cartes géographiques imprimées ayant plus de 100 ans d’âge 15. 000 €
- Incunables et manuscrits, y compris cartes et partitions (UE : quelle que soit la 
valeur) 1. 500 €
- Objets archéologiques de plus de 100 ans d’âge provenant directement de 
fouilles(1)

- Objets archéologiques de plus de 100 ans d’âge ne provenant pas directement 
de fouilles 1. 500 €
- Eléments faisant partie intégrante de monuments artistiques, historiques ou 
religieux (ayant plus de 100 ans d’âge) (1)

- Archives de plus de 50 ans d’âge (UE quelle soit la valeur) 300 €
(1) Pour ces catégories, la demande de certificat ne dépend pas de la valeur de 
l’objet, mais de sa nature. 

Droit de préemption
L’Etat peut exercer sur toute vente publique d’œuvre d’art un droit de préemption 
sur les biens proposés à la vente, par déclaration du ministre chargé de la Culture 
aussitôt prononcée l’adjudication de l’objet mis en vente. L’Etat dispose d’un délai 
de 15 (quinze) jours à compter de la vente publique pour confirmer l’exercice de 
son droit de préemption. En cas de confirmation, l’Etat se subroge à l’adjudicataire. 

Indications du catalogue
Les indications portées sur le catalogue sont établies par la Société Osenat 
Fontainebleau avec la diligence requise pour une société de ventes volontaires de 
meubles aux enchères publiques, sous réserve des rectifications affichées dans 
la salle de vente avant l’ouverture de la vacation ou de celles annoncées par la 
personne habilitée à diriger la vente en début de vacation et portées sur le procès-
verbal de la vente. 
Les indications seront établies compte tenu des informations données par le 
vendeur, des connaissances scientifiques, techniques et artistiques et de l’opinion 
généralement admise des experts et des spécialistes, existantes à la date à laquelle 
les dites indications sont établies. 

Les informations recueillies sur les formulaires d’enregistrement sont obligatoires 
pour participer à la vente puis pour la prise en compte et la gestion de 
l’adjudication. Vous pouvez connaître et faire rectifier les données vous concernant, 
ou vous opposer pour motif légitime à leur traitement ultérieur, en adressant une 
demande écrite accompagnée d’une copie de votre pièce d’identité à l’opérateur 
de vente par courrier ou par email. L’opérateur de vente volontaire est adhérent 
au Registre central de prévention des impayés des Commissaires priseurs auprès 
duquel les incidents de paiement sont susceptibles d’inscription. Les droits d’accès, 
de rectification et d’opposition pour motif légitime sont à exercer par le débiteur 
concerné auprès du Symev 15 rue Freycinet 75016 Paris. 
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CONDITIONS AND INFORMATION PRINCIPALLY 
FOR BUYERS
All property is being offered under French Law and the conditions 
printed in this volume. lt is important that you read the following 
pages carefully. 
The following pages give you as well useful information on how to 
buy at auction. Our staff is at your disposal to assist you. 

BUYER’S PREMIUM
The purchase price will be the sum of the final bid plus a buyer’s 
premium of 25 % inc. taxes. 
- Interencheres Live: an additional buyer commission of 3% excl. 
Tax (3.59% inclusive of tax) will be added to this commission. 
- Drouot Live: an additional buyer fees of 1.5% excl tax per lot will 
be charged (1.8 %inc tax).
- Invaluable : an additional buyer commission of 3% excl. Tax will 
be added to this commission. 

VAT RULES
Non-European buyers may have all VAT invoiced refunded to 
them if they request so in writing to the accounting department 
within delay of 3 months of the date of sale, and if they provide 
Osenat with the third sample of the customs documentation 
(DAU) stamped by customs. Osenat must appear as shipper 
on the export document and the buyer as the consignee. 
The exportation has to be done within the legal delays and a 
maximum of 3 months of the date of sale.

Please note that bank fees for VAT refund will be borne by the 
customer

1 - BEFORE THE AUCTION
Pre-sale estimates
The pre-sale estimate are intended as a guide for prospective 
buyers. Any bid between the high and the low pre-sale estimates 
offers a fair chance of success. lt is always advisable to consult us 
nearer the time of sales as estimates can be subject to revision. 
Condition of Iots
Solely as a convenance, we may provide condition reports. All the 
property is sold in the condition in which they were offered for 
sale with all their imperfections and defects. 
No claim can be accepted for minor restoration or small 
damages. 
lt is the responsability of the prospective bidders to inspect 
each lot prior to the sale and to satisfy themselves that each lot 
corresponds with its description. Given that the re-lining, frames 
and finings constitute protective measures and not defects, 
they will not be noted. Any measurements provided are only 
approximate. 
All prospective buyers shall have the opportunity to inspect each 
object for sale during the pre-sale exhibition in order to satisfy 
themselves as to characteristics, size as well as any necessary 
repairs or restoration. 
Sale preview
Pre-auctions viewings are open to the public free of charge. 
Osenat is concerned for your safety while on our premises and 
we endeavour to display items safely so far as is reasonably 
practicable, Nevertheless, should you handle any items on view 
at our premises, you do so at you own risk. 

2 - BIDDING IN THE SALE
Bids may be executed in person by paddle during the auction 
or by telephone, or by third person who vvill transmit the orders 
in writing or by telephone prior to the sale. The auctions will be 
conducted in euros. A currency converter wili be operated in the 
salesroom for your convenience but, as errors may occur, you 
should not rely upon it as substituts for bidding in euros. 
Bidding in Person
To bid in person at the auction, you will need to register for and 
collect a numbered paddle before the auction begins. Proof of 
identity will be required. 
If you wish to bid on a lot, please indicate clearly that you are 
bidding by raising you paddle and attracting the attention of 
the auctioneer. Should you be the successful buyers of any lot, 
please ensure that the auctioneer can see your paddle and that 
it is your number that is called out. 
Should there be any doubts as to price or buyer, please draw the 
auctioneer’s attention to it immediately. 
We will invoice all lots sold to the name and address in which the 
paddle has been registered and invoices cannot be transferred 
to other names and addresses. In the event of loss of your 
paddle, please inform the sales clerk immediately. 
At the end of the sale, please return your paddle to the 
registration desk. 

Bidding as principal
If you make a bid at auction, you do as principal and we may held 
you personally and solely liable for that bid unless it has been 
previously agreed that you do so on behalf of an identified and 
acceptable third party and you have produced a valid power of 
attorney acceptable to us. 
Absentee bids
If you cannot attend the auction, we will pleased to execute 

written bids on your behalf. A bidding form can be found at the 
back of this catalogue. This service is free and confidential. Lots 
will be bought as cheaply as is consistent with other bide and the 
reserves. In the event of identical bids, the earliest bid received 
will take precedence. Always indicate a “ top limit ” - the hammer 
price to which you would stop bidding if you vvere attending the 
auction yourself
“ Buy ” and unlimited bids will not be accepted. 
Orders shall be made in euro. 
Written orders may be 
- sent by e-mail at contact@osenat. com
- sent by fax to the following number : 00 33 (0) 1 80 81 90 01
- hand delivered to staff on the premises
- sent by post to the offices of Osenat. 
You may also bid by telephone. Telephone bids must be 
confirmed before the auction by letter, fax or e-mail. These as 
well as written bids must be received 24 hours before the auction 
so that we can guarantee satisfaction. 
Bidding by telephone
If you cannot attend the auction, it is possible to bid on the 
telephone. As the number of telephone lines is limited, it is 
necessary to make arrangements for this service 24 hours before 
the sale. 
We also suggest that you leave a covering bid which we can 
execute on your behalf in the event we are unable to reach 
you by telephone. Osenat Fontainebleau staff are available to 
execute bids for you in English. 

3 - AT THE Auction
Conditions of sale
As indicated above, the auction is governed by the conditions 
printed in this catalogue. Anyone considering bidding in the 
auction should read them carefully. They may be amended by way 
of notices posted in the salesroom or by way of announcement 
made by the auctioneer. 
Access to the lots during the sale
For security reasons, prospective bidders will not be able to view 
the lots whilst the auction is taking place. 
Auctioning
The auctioneer may commence and advance the bidding at levels 
he considers appropriate and is entitled to place consecutive 
and responsive bids on behalf of the vendor until the reserve 
price is achieved. 

Information provided by  about restorations, accidents 
or incidents affecting the lots are only made to facilitate 
inspection by the prospective buyer and remain subject to his 
personal appreciation and that of his expert. 
The absence of information provided about a restoration, an 
accident or any incident in the catalog, in the condition reports, 
on the tags or given orally, does not imply that the lot concerned 
is free of defect, past or repaired. On the opposite, the mention 
of a default does not imply the absence of any other one. 
The successful bidder will only get the delivery of his purchase 
after payment of the full price. In the case where a simple check 
has been provided for payment, lots shall not be delivered before 
the check has been cashed. 

4 - AFTER THE AUCTiON
Results
If you would like to know the result of any absentee bids which 
you may have instructed us to place on your behalf, please 
contact:
Osenat - Tél. 00 33 (0)1 64 22 27 62
Fax 00 33 (0)1 64 22 38 94
or : www. osenat. com
Payment
Payment is due immediatly after the sale and may be made by 
the following method:
- checks in euro
- cash within the following limits:
- 1. 000 euros for trade clients
- 1. 000 euros for French private clients
- 15. 000 euros for foreign tax nationals (non trade)
- credit cards VISA and MASTERCARD 
- Bank transfers should be made to:

HSBC FRANCE
Account holder :

Osenat
9-11 RUE ROYALE

77300 FONTAINEBLEAU
Domiciliation : HSBC FR PARIS AUBER

Code banque : 30056
Code guichet : 00811

No compte : 08110133135
Clé RIB : 57

International identification : 
FR76 3005 6008 1108 1101 3313 557

SWIFT : CCFRFRPP
Siret : 442 614 384 00042

APE 741A0
No TVA intracommunautaire : FR 76442614384

Collection of Purchases – Storage fees
Purchases can only be collected after payment infull in cleared 
funds has been made to Osenat. 
Purchased lots will become available only afterpayment infull has 
been made. 
Storage fees will be charged by Osenat to purchasers who have 
not collected their items within 15 days from the sale as follows :
- 10 € per day for furniture
- 5 € per day for object or paintings 

Export
Buyers should always check whether an export licence 
is required before exporting. It is the buyer’s sole 
responsibility to obtain any relevant export or import 
licence. The denial of any licence or any delay in obtaining licences 
shall neither justify the rescission of any sale nor any delay in 
making full payment for the lot. Osenat can advise buyers on the 
detailed provisions of the export licensing regulations and will 
submitt any necessary export licence applications on request. 
However, Osenat cannot ensure that a licence will be obtained. 
Local laws may prohibit of some property and/or may prohibit 
the resale of some property in the country of importation. As an 
illustration only, we set out below a selection of the categories 
of works or art, together with the value thresholds above for 
which a French « certificat pour un bien culturel » (also known as 
« passport ») may be required so that the lot can leave the French 
territory; the thresholds indicated in brakets is the one required 
for an export licence application outside the EU, when the latter 
differs from the national threshold. 
- Pictures entirely made by hand on any support and of any 
material, of more than 50 years of age 
euros 150, 000
- Furniture and objects, carpets, tapestries, clocks of more than 
50 years of age e
uros 50, 000
- Watercolors, gouaches and pastels of more than 50 years of 
age euros 30, 000
- Original sculptures and copies of more than 50 years of age 
euros 50, 000
- Books of more than 100 years of age 
euros 50, 000
- Vehicules of more than 75 years of age 
euros 50, 000
- Drawings of more than 50 years of age 
euros 15, 000
- Prints, lithographs and posters of more than 50 years of age
euros 15, 000
- Photographs, films and negatives of more than 50 years of age
euros 15, 000
- Printed maps of more than 100 years of age 
euros 15, 000
- Incunabula and manuscripts (EU whatever the value is) 
euros 1, 500
- Archaeology pieces of more than 100 years of age, originating 
directly from excavations (1)
- Archaeology pieces of more than 100 years of age, not 
originating directly from excavations euros 1, 500
- Parts of Historical, Religious or Architectural monuments of 
more than 100 years of age(1)
- Archives of more than 50 years of age (EU whatever the value is)
euros 300
(1) Application for licence for these categories is subject to the 
nature of the item. 
Preemption right
The French state retains a preemption right on certain works of 
art and archives which may be exercised during the auction. 
In case of confirmation of the preemption right within fifteen 
(15) days from the date of the sale, the French state shall be 
subrogated in the buyers position. 
Catalogue descriptions
OsenatOsenat shall exercise such due care when making 
express statements in catalogue descriptions, as amended by 
any notices posted in the salesroom prior to the opening of 
the auction or by announcement made by the auctioneer at 
the beginning of the auction and noted in the minutes of the 
sales, as is consistent with its role of an auction house and in the 
light of the information provided to it by vendor, of the scientific, 
technical and artistic knowledge, and the generally accepted 
opinions of relevant experts, at the time any such express 
statement is made. 

Photos : Michel Bury
Conception / réalisation : Agathe Rosnet



OSENAT VERSAILLES
13 avenue de Saint-Cloud 78000 Versailles
Tél. : +33 (0)1 64 22 27 62

www. osenat. com
Formulaire à retourner au 
versailles@osenat. com

Dans le cadre de vos Conditions de Vente que je 
déclare connaître et accepter, veuillez enregistrer 
à mon nom les ordres d’achat ci-contre jusqu’aux 
montants des enchères indiquées. Ces ordres 
d’achat seront exécutés au mieux de mes intérêts 
en fonction des autres enchères portées lors de la 
vente. 
Merci de joindre au formulaire d’ordre d’achat un 
Relevé d’Identité Bancaire, une copie d’une pièce 
d’identité (carte d’identité, passeport...) ou un 
extrait d’immatriculation au R. C. S. 
Les lots sont vendus par application des 
Conditions de Vente imprimées au catalogue. Il 
est vivement recommandé aux enchérisseurs de 
se rendre à l’exposition publique organisée avant 
la vente a�n d’examiner les lots soigneusement. A 
défaut, les enchérisseurs peuvent contacter le ou 
les experts de la vente a�n d’obtenir de leur part 
des renseignements sur l’état physique des lots 
concernés. 
Aucune réclamation quelconque à cet égard ne sera 
admise après l’adjudication. 
Les ordres d’achats sont une facilité pour les 
clients.  n’est pas responsable pour avoir 
manqué d’exécuter un ordre par erreur ou pour 
toute autre cause. 

Les informations recueillies sur les formulaires 
d’enregistrement sont obligatoires pour participer 
à la vente puis pour la prise en compte et la 
gestion de l’adjudication. Vous pouvez connaître 
et faire recti�er les données vous concernant, 
ou vous opposer pour motif légitime à leur 
traitement ultérieur, en adressant une demande 
écrite accompagnée d’une copie de votre pièce 
d’identité à l’opérateur de vente par courrier 
ou par email. L’opérateur de vente volontaire 
est adhérent au Registre central de prévention 
des impayés des Commissaires priseurs auprès 
duquel les incidents de paiement sont susceptibles 
d’inscription. Les droits d’accès, de recti�cation 
et d’opposition pour motif légitime sont à exercer 
par le débiteur concerné auprès du Symev 15 rue 
Freycinet 75016 Paris. 

Nom

Adresse 

Adresse e-mail

N° de téléphone N° de télécopie 

      

No de lot Titre ou description Enchère en €
(hors frais de vente et hors TVA)

€

€

€

€

€

€

€

€

€

€

Signature Date 

Merci de joindre un relevé d’identité bancaire (RIB)

Dimanche 30 octobre 2022
à 10h30 et à 14h

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM
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